
Öngyilkosság 
Szörnyü öngyilkosság az, amit 

a spanyol nép most elkövet. Tő- 
meg-harakiri. De amig ezt az ősi 
japán vér-szokást mindig az em- 
ber maga vállalja, tehát mégis 
csak meg van a hősies jellege és 
csak az egyén pusztulását köve- 
tel, addig az iberiai tömeg-hara- 
Erik a sors rettentő végzéséből 
következnek be. A Times a vér 
őrületének és spanyol pokolnak 
nevezte azt, ami Hurópa legdélibb 
nyulványán, Cervantes hazájában 
történik. Bizony a vér szörnyü 
őrülete és szégyenletesen szomo- 
m pokol az, amelynek eseményei- 
ről be kell számolni most nap-nap 
után. Mintha csupa vérszagtól 
megrészegült ember járná a mó- 
rok egykori birodalmát és szadis- 
ta gyönyörüségét találná a kiomló 
piros vér áradatában. Ifjak és 
iregek, jobboldaliak és balolda- 
lak, mérsékeltek és haladók, 
gyermekek és asszonyok, aggas- 
tyánok, a társadalom minden ré- 
tegének alkotó elemei hullanak 

tartózzanak akármilyen tábor- 
hoz. Hiszen mégis csak emberek. 
De egyenesen infernálisan meg- 
löbbentő az, hogy egy ország, 
ely valóságos vértengerben 

szik tallán maga sem tudja, hogy 
jért, amelyikben a műemlékek 

s műkincsek, vagyis az emberi- 
g közkincsei vandál módon dől- 
ek romba, most felelőtlenül még 
zzal is tetézi rettentő harakiri- 
ét és ijesztő méretü testvérhar- 
t, hogy sorra pusztitja el legki- 
ilóbb fiaiat. Nem is politkuso- 

llet féktelen felviharzása, hanem 
ékat, tudósokat és műüvészeket. 
lás nemzetek féltett, büszkeség- 
at mutatnának rá a világ előtt " 
mdig haladó gondolkozásu Una- 
unora, a Nobel-dijas Benaven- 
Te, a spanyol müvészet egészen 
és eredeti utjain járó Zuolagá- 

a világhirü festőre, És saját 
iájukban mégis nem dicsőség, 
merés, tisztelet és szeretet jut 

kik osztélyrészül most, amikor 
zelebb állottak életük befejezé- 
ez, mint kezdetéhez, amikor a 

mzetközi elismerés fénye sugár- 
Mt rájuk, hanem az embertelen 
"égzés sátáni örjöngése sodorta 
őket a semmibe, Mintha való- 
a pokol minden ördöge szaba- 

E volna rá Spanyolországra, 
tombolnak ott a legfélelme- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64-6 

Telefon: 61. , 

ző, hogy az egyes házak falán a kö 

ol oldalára le 

FÜGG 

tesebb emberi szenvedélyek. Vagy talán már nem is emberi, hanem emberentuli szenvedélyek, azok a titkos sátáni erők, amelyek nem tudnak mást, csak ölni, gyilkolni és pusztitani. Hova vezet ez az ut, 

Angol gőzöst tartóztattak fel 
a madridi kormány 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

BOLITIKAINAPLAP 
ETLEN 

nem tudni. De ha a világ nem kiált 
égzendő harsogással megállt a gát 
talan tömegszenvedélynek, akkor 
az európai történelem legször- 
nyübb fejezetét a jövő krónikása 
majd ezeknek az ördögi napoknak 

ciUl, 1936. V. ÉVFOLYAM AucuUszrus 25 
11195. száM Kedd 

lesz kénytelen juttatnii És irás 
közben még maga a történetiró is 
sokszor el fogja szégyenkezőn ta- 
karni az arcát, hogy az emberiség 
történetében ilyen megdöbbentő 
korszakok is előfordulhattak. 

Német és förök Dajók után 

a spanyol vizeken 
Madridoi bombázták a felkel 
a 6áboru leőefőség 
riadóf fuj a Dolsepizmus ve 
lalálkozója során felvetődö 

hadiha jó 
ök repülőgépei - Angol lapok szerinf e soasem vbolt közelebb, minft mos - Berlin 

szedelmépel szemben - HorGy és Hitler fi a ferv Némefország-Auszíria-Magyar- ország államfőilnek közös fanácskozásra való összebivására 
(LONDON.) A világnézetek most 

még kulisszák mögötti harcává ki- 
szélesült spanyol polgárháboru az 
utolsó napokban veszitett az iramá- 
ból. De heves a diplomáciai küzde- 
lem Berlin (a háttérben Róma ) és 
Moszkva között, egyelőre inkább 
Berlin előnyére. Angol politikai kö- 
rök véleménye szerint a háboru ve- 
szedelme talán sohasem volt olyan 
közel, mint most. De a megoldás 
sincs messzebbre ettől. Ez a végle- 
tességek határán mozgó megállapi- 
tás a legjellemzőbb a helyzet bi- 
zonytalanságára. A Paris Soir ugy 
látja, hogy a küzdő felek fáradtak 
és ennek következtében a frontokon 
viszonylagos nyugalom állott be. 
San-Sebastiannái ás Irunnál az 
egész napon át tartó tüzérségi harc 
ellenére sem került sor támadásra 
Az ellentáborok inkább állásaik ki- 
épitésén és megerősitésén dolgoz: 
nak. A hirnek azonban ellentmonda 

nak a Franco csoport részsikerei- 
ről szóló beszámolók, amelyek a 
Granadas, Malaga, Toledo és Gua- 
darama szakaszokról könyvelnek el 
eredményeket. A Reuter szerint a 
harcok sulypontjat most Bilbao, a 
melynek birtoklásáért heves küzde- 
lem folyik és a madridi kormány a 
fontos stratégiai helység megvédé- 
sére minden számottevő hadi erejét 
ide összpontositotta. Lehet, hogy 
Bilbao rövidesen Badajoz sorsára 
jut, hasonlóképpen Malaga is, ahol 
ugyancsak erősödik a felkelők nyo- 
mása. Ezzel szemben a sevillai rá- 
dió cáfolata ellenére kétségtelen, 
hogy Cordovat a madridiak birto. 
kukba vették, viszont Cartagena az 
ötölben állomásozó hadihajókkol 
együtt a felkelőké TZett. Hasonló- 
képpen a forradalmároké Mallor- 
ca szigete, amit a La Palmai rádió 
is megerősitett. 

Megtorlások minden vonalon A Stefani iroda jelenti, hogy Ma 
lagában is megismétlődtek a bada- 
jozi borzalmas jelenetek, amelyek 
ugy látszik minden elfoglalás csal- hatatlan előjelei. Az épületek egész sorát gyujtották fel és a családok százait tették földönfutokká. Jellem 

vetkező felirás olvasható: „Camara- 
das, ne gyujtsátok fel, itt elvbarát 
lakik." A német távirati iroda sze- 
rint Barcelonában és egyre tart a terror-uralom. Bár a város első pil- 
lanatra hétköznapi képet mutat, 
mégis nap-nap után százával vég- 
zik ki a jobboldali érzelmü eleme- 
ket és arisztokratákat s ezeket a kivégzéseket állandóan nagy kö- 
zönség nézi végig. A Havas iroda 
közli, hogy Mallorca szigetén és 

Badajoz környékén viszont a jobb- 
oldali csapatok „tisztogatnak" ha- sonló kegyetlenséggel és amint a 
Times megjegyzi, ezen a téren a szembenálló felek mit sem vethet- 
nek egymás szemére. 

Gibraltári jelentés közli, hogy a Miguel Cervantes kormányhajón a parancsnokságot nyolctagu matróz- csoport vette át, miután a még élet ben hagyott 18 tisztet is kivégezték 
és hullájukat a tengerbe dobták. A hirhedt Libertad Cadiznál egy ö- rök kereskedelmi hajót akart fel- tartóztatni, de miután a figyelmes- sé lett parti ütegek tüz alá vették, elmenekült. Az olasz, angol, német és argentin hajók tovább folytatiák mentési munkájukat. A forradalmi Almirante Cervera, melynek elsülye 

dési hirét költötték, eredményes te- 
vékenységet fejt ki ma is San-Se- 
bastian ostrománál. 

FELTARTÓZTATTAK EGY 
ANGOL HAJÓT 

4A Miguel Cervantes spanyol kor- 
mányhajónak ujabb sulyosnak lát- 
szó incidense támadt a Gibel Zer- 
jon angol gőzöst Melilla kikötőjé- 
től 10 mértföldnyire feltartóztatta. 
A Havas ugy értesül, hogy az angol 
hajót nem állitotta meg és kutaitta 
át a spanyol hajó, csak felszólitot. 
ták, hogy térjen vissza Gibraltárba. 
Az incidens azonban igy is sulyos 
természetü. Gibraltárból egy angol 
cirkáló és két torpedóromboló lövés 
re előkészitett ágyukkal most utját 
vette Melilla felé. Lehet tehát, hogy 
az incidensnek még sulyos követ- 
kezményei lesznek. Legujabb érte- 
sülés szerint azonban a spanyol, ha- 
jó parancsnoka bocsánatot kért ae angol hajótól. 

MÉRGES GÁZ 
Bár a madridi kormány eddig 

mindenkor tiltakozott a burgosi el- kormány azon állitása ellen, hogy megkezdte a mérgező gázbombák használatát, a Havas iroda munka- társa a guadaramai szakaszon sze- mélyesen látta a gázütegek munká- ját és Fuentessel, az ütegek parance 
nokával is beszélt, igy megerősi- 
tette a vádakat. Tegnap azután Gi- 
ral miniszterelnök, Madrid és a bal- oldal szorongatott helyzetére való hivatkozással nyiltan szint vallott, 
mert kiadott napiparancsában a kö- 
vetkezőket mondja: 
„A kormánycsapatok parancsot kaptak, hogy tovább senkit se ki- 

méljenek, még a történelmi neveze- dességiü helyeket és müemlékeket sem, ha arról van szó, hogy azoki 
összerombolása a harc szempontjá-
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ből előnyt jelent. A 
a tüzérség a jövőben gázbombákat 
is használni fognak és pedig mér- 
ges gázakat a marokkói benszülöt- 
tek és idegen légiók, mág könnyfa- 
kasztó gázokat a spanyol csapatok 

ellen. 
E parancsra való hivatkozással 

a burgosi ellenkormány rádió utján 
tiltakozott a küljöldi kormányoknál 
és a svájci vörös keresztnél, Mad- 
ridra háritva minden felelősséget 
az elkövetkezendőkért. 

MADRIDOT BOMBAZTAK 
Legujabb jelentések szerint 

tegnap a felkelők gépei Madridot 
bombázták a levegőből. Számos 
bombát dobtak a külvárosokra és 
a kaszárnyanegyedekre. Amint a 
Reuter közli, a fővárosra annak 
ellenére, hogy bár Prieto minisz- 
ter a News Chronichle munkatár- 
sa előtt kijelentette, hogy győzni 
fognak, mert két milliárd arany- 
pezetájuk van és a pénz diadal- 
maskodni fog, - borzalmas na- 
pok várnak. Az egyetlen vasutvo- 
nal, amelyen át a hiányos élelme- 
zés folyik, ha csak egy pontján is 
megszakad, már nem lesznek ab- 
ban a helyzetben, hogy az elenni 
szükségletekről gondoskodhassa- 
nak. Az éhség már most is jelent- 
kezik és nap-nap után leirhatatlan 
tömegjelenetekben mutatkozik 
Ehhez járul a látszólag alig érez- 
hető, de egyre szorosabbá váló 
körülkerités veszedelme. Franco 
csapatai de Lano vezényletével 
már Toledo előtt állanak, mig 
Molla serege a Guadarrama hegy- 
ség déli lejitőjén, harminc kilomé- 
terre közelitette meg Madridot. 
Badajoz elfoglalásával az össze- 
köttetést az északi és déli frontok 
között helyre állott. Cabanelles 
kijelentette, hogy a forradalmá- 
rok haditerve kettős: fokozatos 
kiéheztetés és az idegek összerop- 
pantása. A Daily Telegraph sze- 
rint a kormány a nehéz helyzet- 
ben is igyekszik megőrizni hideg- 
vérét és elszántan védekezik és 
támad egyaránt, de klátásai rend- 
kivül kedvezőtlenek. 

3-A NAPON BELÜL TA- 
MADNAK MADRID ELLEN 

Lano tábornok jelenti, hogy 
kormánycsapatok a guadelupai 
front egy részén lőszerhiány miatt 
visszavonulnak. A felkelők repü- 
lői bombázták Irunt és San-Sebas- 
tiant, mig a Canaria felkelő-gőzös 
Guadelupát. A burgosi kormány 
Madrid döntő megtámadására ké- 
szül. A madridi kormány erről ér- 
tesülve, rádió utján szólitotta fel 
önkéntes jelentkezésre a hiveit. 
A burgosi rádió a külföldi diplo- 
máciai képviseletekmél tiltakozást 
jelentett be , hogy francia tipusu 
és francia szinezetü repülőgépek 
bombázták a felkelők hadállásot. 
A sevillai rádió megerősiti Mad- 

rid kaszárnyanegyedének bombí- 
zását. Közli továbbá, hogy Fran- 
co csapatai nagymennyiségü hadi- 
anyagot mmákmányoltak, amelyet 
Madrid részére küldöttek. A gib- 
raltári jelentés közli, hogy Mala- 
ga legnagyobb benzinraktára a 
felkelők által ledobott bombáktól 
kigyulladt és a levegőbe röpült. A 
Reuter-ügynökség egyik embere 
beszélt a burgosi Junta egyik tag- 
jával, Guintanar márkival, aki ki- 
jelentette, hogy 3-4 napon beiül 
sor kerül Madrid megtámadására 
és elfoglalását bizonyosra veszik. 
Azután katonai diktatura veszi at 
az uraimat, majd pedig sor kerül 
az ország nyugalmát biztositó vá- 
lasztások kiirására. 

NEMZETKöÖZI BONYODAL- 
MAK 

Giral. minisztereinök tegnap 

repülőgépek és jet rendszer. Párisban a nepíront 

a Isola é Rösdején gyernekelni egése- 0 e ivevent fel álető 

. alus eg,o rupdi reg Spanyolországból visszatért Jou- 
« haux munkásszövetségi főtitkár 

35 RISTAL-b er beszélt előttük a madridi kormány sa 
rde n. Londonban ezer jek 

Sir. Moldobei 15. - Telefon: 180. szociálista és kommunista a Hyas éégok 

a parkban tartott gyülésen követel- ell 

Madridban nyilatkozott, többek értesitette a spanyol küzdő fele- ték, hogy az angol munkáspát ettü 

között a Kamerun német gőzös ket, hogy nem ismer el semmiféle lépjen fel a kormánynál, beava« és fe 

feltartóztatásáról is. Megállapitást záratot és utasítást adott tengeri kozást sürgetve a madridi kor. vány 

nyert - mondotta, - hogy a né- haderejének hogy a kereskedel- mány érdekében. bertil 

met gőzös spanyol belvizeken tar- mi hajók feltartóztatása esetén HORTHY ÉS urLER ség 

tózkodott és benzint szállitott, a a legerélyesebb eszközökkel ve- TALALKOZAÁSA! gezde 

Libertad tehát helyesen járt el, gyen elégtételt. Az utasitás kon-, (BECS.) Hitler és Horthy ma- a sok 

amikor a kormány által elrendelt zervativ körökben helyeslést, az gyar kormányzó berchtesgadeni ta- szoká 

zárlatra hvatkozással eltéritette ellenzéken megütközést váltott ki. lálkozója erősen foglalkoztatja a rösek 

utjától A berlini hivatalos ezzel A lapok élénken kommentálják világsajtót. Egyes hirek szerint dalial 

szemben megállapitja, hogy ez az ezt az intézkedést, valamint Olasz- Horthy javasolta Hitlernek, hogy 4n3 

állitás valótlan, mert a gőzös 7 ország azon eljárását, hogy teg- Németország, Ausztria és Mag gyat gabilc 

és fél kilóméterre volt a parttól nap anélkül, hogy a német választ ország államfői üljenek össze kö. nyol 

és nem szálltott hadiszereket. bevárta volna, magáévá tette a zös tanácskozásra, amire Hitler haj mély 

A Kamerun-üggye kapcsolato- francia semlegességi javaslatot. Tandónak is mutaikozott. Bécsi Mi. 

san az angol kormány hivatalosa patalos körökben ugy tudják, hogy eén 

x egy ilyen találkozó létrehozása va- 

Ellentétek lószinüleg Olaszország részvételével k 

A Daily Herald véleménye sze- el, mit akar. les? lehetséges. eme 

rint az olasz-német politikában Párisi kormánykörök nagy elég- A tanácskozásokról azonban fon. tájuk 

ellentétek mutatkoznak mert Né- tétellel vélekednek az olasz lépás: tos részletek nincsenek, mert azok- agy 
metország meg akarja vetni lábát ről. Az Echo de Paris szerint két- ról semmi sem került a nyilvános kifejle 

a Földközi tengeri vidékeken. A séztelen, hokz rövid időn aüt ság elé. rékük 

Daily Mail u véli, hogy az rlin is elhatározza magát, ad- zmmsma vörös 

elne válasz Mrtelen megadása dig tehát nyugodtan várni kell MOZI egyes 

csupán sürgető jellegü, mert a és a nem kevésbé sulyos egyéb ! szintő 

fasiszta kormány célja a spanyol erópal prablémákkal feslalkozat határ 

forradalom nyomán keletkezett HavaG jelentése szerint a lengyel- DA iestm 

bonyodalom leszerelése. A Giorna- francia tárgyalások folytatása- Hel szihon ozos mely 

le diltalia szerint ellentétek ninese képpev Delbos teznap 3 párisi eté Harry Baur. Magyar fel. kök a 

nek. Mussolini a semlegességet ki- lengye ügyvivőve gy anél- ratta tésztv 

vánja és a noegaipmnak a ibée- kül, hogy ezekről a megbeszélé- é ROYALMOZGÓ MUSORA: kide 
riai félszgeten való korlátozását, sekről jelentést adtak volna ki. P ntelkie eetétel r ágt miatt zér- az eg 

hogy a epanyol nép maga döntse - PIAI FILM. II. AKI A MONTE- hizar 
éj b 1 vi zsmus falui BANKOT ROBBAN- kersza 

Berlin riadója a bolse CAEPröL MOZGÓ MUsoRaA tá 
veszélye elen Az olimpial magyszerű film második ehér 

(BERLIN) A német saitó és dalmi rendszer báktyái előtt A őzelme. cönE ak ézot 
a német radió-leadók a bolseviz- rádió-leadók a Komintern to- Fősz.: Hermann Thimig, Hans Mo- nvaiako 

mus veszélyére figyelmeztetik Eu- vábbi terveiről számolnak be. ser, Hajmási Tlonka, A. Sandroek . 

rópát. A Völkischer Beobachter Oroszország a lengyel terület ki- OPERA-MOZGÓ MUSORA: dés és 

szerint Moszkva egymásután ját- kerülésével közvetlen vasutvona- Hétiő kede, zd afoz. Ere z 

sza ki ütőkártyáit a nyugati kul- lat akar kiépiteni Csehországgal, ben: Renald Colmaun és Kay fra bérv 

tura megsemmisitésére. A spanyol Franciaország e tervet hallgatá- ett is 

polgárháboru kirobbanása, a sával jóváhagyta, ami ellen a ÉDISON- MOZGÓ MUSORA: sök, al 

sztrájkok megszervezése a spa- francia ellenzék ertőeljesen óvást 5 film 1 helyár: Román, magyar felirat szorüvi 

nyol tenger incidensek megrende: emel. A párisi Jour szerint az őszi fali akENGFRzSZTSZT sály árát. 
zése, az olasz és német fegyverke- francia hadgyakorlatokon részt. Enera Chatles Starret 1. Csil ivdké 
zések hirének terjesztése bizo- vevő orosz vezérkari tiszteknek LAG HÜLL AZ ÉGEN, Öperette. slgál 

nyitják, hogy elérkezettnek látja az összes erőditményeket be akar- József Schmiedt. III. Journal. ég ra 

az időt a 20 év óta tervezett vi- ják mutatni, ami ellen még mér- eelyárak és 13 lej. Kezdete: 3, 6 yet s 

lágforadalom meginditására. Még sékeltebb baloldali elemek is éle- MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: Maa 

elképzelni is borzalmas, a lap sze- sen tiltakoznak annál is inkább, Hézfón 3, 6 és 9 órakor: utol aja-na 

rint. mi lenne Európából, ha Né- mert közben Thorez kommunista- jára 1. SORELL KAPITÁNY. Meg- vörös 

metországban nem a nemzeti szo- vezér nyilatkozata szerint Fran- ható társadalmi dráma, Fősz.: rös 

ciálizmus állana őrt a régi társa- caországban is győzni fog a szov- § Marát bezinie gze la vörösöt 
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Fenti térkép szemlélteti a spanyol helyzetet. A bevonalozott rész a 
felkelők hirtokában van. 

KEDD, augusztus 23. 
BUCURESTI. 6.30: Reggeli müsor, - k 

13.30: Sport, hirek. 13.40: Giurgea zene Hová v 
kar. 14.13: Hirek. 14.30; Giurgea zene Mi szü 
kar, 15. Hirek. 10: Lemezek. 20: Felol ür 
vasás. 20.20. Bojanescu Sándor román n kivi 
népdalokat énekel. 20.43: Időszerü elő édeleg 
adás. 20.350: Lemezek. 21.15: Felolvasás Ményt, 
21.30 Rádiózenekar. 22.30: Hirek, sporh vész a 
hirek. 22.45; Beethoven II. szimfóni ia.. 
23.25 Lemezek. Evénis 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek Tohanun 

étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. - imelybe 
11.43: Apróságok a divatról, 13.05: törülni 
mezek. 13.30; Hirek. 14.30. Zongoraver Mási 
seny. 13.40. Hirek, 17.10: AÁsszonyok sik 
nácsadója. 17.45: Hirek, szalonzene. 
Munkásfélóra. 19.30: Cigányzene. 
20.40: „Br. jóvika Miklós" dr. Jancs'? mnaxam 
Elemér (Cluj) előadása. 21.10: Bob her ; 
ceg, operett. 22.05: Hirek. 23.30. Hirek L 
sporteredmények, cigányzene. 24: ja bi; 
zeme. 1.05: Hirek



Josrer: 3. OLDAL 

Aramvonal.. 
gek is igy tanitották, hogy az emberi 
fajokat a bőr tényleges szine szerint 
sell csoportositani s igy megkülönböz- 

ü hér, sárga, barna, rézszinü spárt ettünk fehér, . követelt. Három kisgyermek volt avas és feketebőrüeket, akik között a halo- az áldozat, kiket kezelesre a on aszavalatok arfszinek is u em- Cluji Pasteur-intézetbe szállitottak. vertipüst elsztek, lebban Amnyalatok Az esetnek később meglepő foly- R ség nagy kohójában, a szinárny tatása lett. A város lakossága gezdenek eltünni s a sok millió embert, ttségi eset okozta k száz mépet csak két szincsoportba Ugyanis veszettségi ma- a sok az pet s csorortb. lázban' a legképtelenebb hireket : á Ini: fehérbe és vörösbe. Vö- égija i ta- szokás sorolal fehérbe és bbol. kezdte terjeszteni Igy történt ta sek a baloldallak, fehérek a jobbol- a e az egyiz képtelen 
tut daliak. Az emberi szin nem fontos. A hir a másik utan kergette magát. 10 panyol nemzeti felkelők marokkói ritf- ő fiatal jólmenő üz- hogy iábilokkal akarják visszaállitani a spa jetnold lenő fia Lálmenő úz 1gyar- ; ; ettel rende ező len es ennel ayol hazát (a világháborut is végered ffelelőtlen pletykázásnak üzleti vo- ő ményben ezek a szinesek döntötték el) i áldozat A 2r haj eé i ncia natkozásban lett az áldoza a. 27 ai a vörösek pedig a legfehérebb francia fiatal hentes két sertést vásárolt o óönkéntesekkel tömik tele harei soraikat. Baita községben levágás és eláru- 
e .tadea országnek minden memzet itás céljából. Le is vagta az egyi uek meg vannak ezek a ket és az üzletében árulta, amikor elével változásai s a nem egészen fehér, vagy e al Kkisütötték, hogy a 

em egészen vörös szineket a saját por- z s , 1 gészen ktsebb, sertéseket veszett kutya marta 2 1 tájukon belül egyre fokozzák a se ; meg. Bár az állatorvos étjé- 
azok- vagy többségi csoportok a teljes szin vel ellátott hust jó p ősitet- rános- mifejlés felé mindaddig, amig a szinér- ték, a hatóságok jóna ao attan a 

zékük szerinti tiszta fehér, vagy tiszta városban, hogy senki se merje 
vér keloritot méeg nem kapjék zöki megvenni az Arnold-féle üzletből zmm egyes erszákok és nkább átütnek a kérdéses hust, mert a sertés =intörekvések mindink. ű meg volt veszve. Képzelni lehet a határokon és néhány év óta óriási világ- lak k émületet, fől okét festmény alkotásán bámészkodhatunk, lakosság rémületét, főleg azokét, Ge etmény alko idal fehér, mási. akik már kora reggel beszereztek 

B.A elyket Minütál " Az egész világ a hust. ittek a kos kánoszt ar fel- kon inál. pllul rikával, pörköltte 
résztvesz ennek a hatalmas körképnek val, töltött pap p 

A: a kidelgozásán, mindenki festő, aki él, 
t zaár az egész emberiség a maga különös és 

bizar szinárnyalatain tul csak ezt a köt 
BBAN korszakalkotó szint keveri és századok 

multán ükunokáink érthetetlenül fog- 
RA ják magolni: „a huszadik században a (CLUJ.) Augusztus 29-30án 
lásodik ehér és vörös törekvések uralták a vi- tartja városunkban nagy kon- 
izációs ágot és ezeknek nyomán itt is, ott is, gresszusukat a kertészeti szövet- as Me: makokban folyt a piros vér." ség. A rendezéség amelynek élén é 

etemi 7 
nerotk Mindkét törekvés elérte a szervezke- ár oza i áll, gazdag progra- 

bre dés és lelki bennedezkedések csucspont- mot litott össze a nemzeti ker- 
szerep- 1. Széz ezrek élete hentset 1 is, tészkongresszus és virágkiállitás Fran- hér-vörös törekvések kohójában. , Ikalmából 
tt is ezrével akadnak önfeláldozó hő- a * tus 28 án pénteken az : sök, akik azt hiszik, hogy a mártirko- érk u vont eket ' fogadják és felirat- szoruval övezve lépik át a tulvilág ha- é edtá golk Augusztus 29-én sally tárát. Csodálatos bódultsággal issza e el rakor találkozó lesz a cSiL. mindkét tábor a kitünően kevert és fel- agel écorekor találkozó lesza perette. szelgált eszméket s olyan eszméletlen- tega. kertbe és vágott virágok al. 5 6 ég ragadja magával az embereket, ame állitásane as an vitága 10 

te: 5, lyet sohasem lehet megmagyarázni. Altn Aa. a szi kor a nemzeti kertészkongresszus RA: Ma a fehér csillagra esküszik a nép ap- megnyitása há ker- ; ; 
a megyeháza nagyter utol- raja-nagyja s ha jobban adagolják a an es a A Meg örös Dájitalt, holnap már mindenki a mében. t lgéki nytó un é vörös eszméért ontja lelkét és vérét. A t i 0 ére lö be er majd elő N vörösödő mémetek, a spartakusz-harcok dás, u köv keznek e Grint J uE Helbert eszánt vitézei, ma szinte kivétel nélkül a ek övetk e ertegeasi fehérek lettek s a gloárban fenhéjázó elnö a magánosok ke AC A nciák ide s tova egészen elvörösöd. Kedvének fellenditéséről, Korpo- dráma ; nay Cornél a romániai gyümöl- OZAK ek. Ugy hullámzik ez a két véglet, 1 ltaikl 7201 ár zY a közömbös néző is belsélt a csök standar dizálásáról, végül yára egetez Grintescu I. a belföldi vegyi ter- mzxmeaz Ppetésekbe mék gyártásának problémájáról A külközélet mai egeményei már-már beszél. Délben 1 órakor közös 

xmn gyeduralmi jelleggel csak e két vég- ebéd, délután 4 órakor a kongresz- et tükrözik. A világ két magy tábor- szus második ülése a megyehá- Ta oszlott s a fehér-vörösek felkészülve zán, kedvező idő esetén pedig a yagilag és szellemileg állig fegyver- Botanikus-kertben az alábbi Isor, - ezve méznek egymással farkasszemet, 
a zené Hová vezet ez? Ki tudná megjósolni? 
' éelek szürke egyedek, kiknek a pénz s a lé 
román n kivül núsra nem is lehet gondunk, 
rü elő édelegve szemléljük a nagy világfest- 
olvasát ményt, amelyen mindkét oldalon el- 
; eper vész az ember. Se szine, se hangja, se (CLUJ) Vasárnapi számunk- m gyénisége, se szabadsága. Rohanva vapA d Kö öltük E hanun á élet felé, Pan rövi rvenzottük már, hogy 
emezek ohanunk a beskatulyázott az uj ipartőrvén rendelkezései sás melyben csak egy cél van: kiirtani, le- 2 t ében né hóna on belül a 05: Ie rülni és végleg megsemmisiteni a te gy pon belt oraver más . kisiparosoknak be kell szolgáltat- yok i n (b. j) niok régi iparengedélyeiket, ame- ne - lyek ellenében uj igazolványokat ancsó ; bocsát ki a Munkakamara. A régi ob her : iparengedélyek becseréléséről az Lapunkban hirdetni, ipartörvény 185. szakasza intéz- biztos sikert jelenti 

gddig ugy tudtuk és a földrajzköny- 

Üzleti „áldozata 
hirekről szóló 

telU ) Az elmult napokban 
CGherian egy veszett kutya garáz- 
dálkodott, amegy három áldozatot 

stb. teli edényekkel vissza az érde- Arnoldhoz. Ha ugyan mennek. 

Kertészeti konsresszus lesz 

élett a vesze tségi 
mendemondaáknak 

egy sherlai iparos 
kelitek az üzletbe, ahol Arnoldot, 
aki minderről semmit sem tudott, 
szitkozódva inzultálták. Neki pe- 
dig vissza kellett téritenie a vá- 
sárlás összegét. Azután mndenki 
szaladt az orvoshoz, mert meg 
volt győződve arról, hogy máskép- 
pen menthetetlenül a Pasteurba 
kerül. Szegény hentes azt sem tud 
ta, mihez kezdjen, Hiszen ő a vaá- 
góhidon vágta le a sertést és an- 
nak husát elárusitásra engede- 
lyezték. Ennek alapján azonnali 
vizsgálatot kért. És délután ujra 
pergett a dob: közhirró téteik, 
hogy az Arnold-féle székből vásá- 
rolt hus jó volt, csak egy kis té- 
vedés esett közbe. Szóvai a ható- 
ságok visszavonták állitásukat, de 
Arnold üzletének az eset mérhe- 
tetlenül sokat ártott, arról nem 
beszélve, hogy erősen felkavarta 
az egész város nyugalmát. A hen- 
tes helyzete annál sulycsabb, merti 
azóta senki sem megy hozzá vásá- 
rolni s ezért most dr. Pop Cassiu 
ügyvéd utján nagyösszegü kárté- 
ritési pert akar inditani a város 
ellen, két-háromszázezer lej ere- 
jéig, mert valószinüleg hosszu idő 
eltelik, amig az üzlet „félreértés- 
ből" és elhamarkodottan megté- 
pázott hirneve helyreállhat és az 
emberek ujra mennek vásárolni 

városunkban 
tárgysorozattal: Ullmann F. a vi- 
rág- és növénybehozatal szabályo- 
zása. Ratiu O. kertészeti oktatás, 
Faraudo Ch. a kertészeti igazga- 
tóság kérdése. Gheorghescu M. 
munkáskertek ügye, előtervezet a 
kertészeti törvényhez, különfélék, 
majd a Botanikus-kert megláto- 
gatása. Augusztus 30. vasárnap 
reggel fél 9 órakor ugyancsak a 
Botanikus-kertben az ardeali fiók 
zászlójának felszentelése Szath- 
máry Albert adományából, vallá- 
si szertartás a szögek beverése. 
Délelőtt 11 órakor a kongresszus 
záróülése és a határozati javasla- 
tok megszavazása. Déli 12 órakor 
a Románii Kertészeti Társaság 
közgyülése, napirenden szerepel 
az alapszabályok módcsitása, Dél- 
ben 2 órakor ünnepi bankett, 4 
órakor pedig a cluji kertészetek 
meglátogatása,. Augusztus 31-én 
hétfőn reggel 6 órakor autóbu- 
szokon és magángépkocsikon ki- 
rándulások lesznek Turdán, Rás- 
boieniben és Aiudon a Grcösz és 
Ambrosi-Fischer 
meglátogatására. 
A kongresszussal kapcsolatosan 

dinnyetermelők 

mindenféle jelentkezést és felvilá- 
gositást a Regala 26. sz. alatti 
kongresszusi irodától kell kérni. 

Elveszti iparjogát az a kisiparos, aki auguszius 31-éig nem vált 
ul iparengedélye 

kedik. A törvény rendelkezései 
szerint mindazon kisiparosok, kil- 

10 munkásnál kevesebb munka- 
erőt foglalkoztatnak és 20 lóerő- nél kisebb gépekkel dolgoznak, kö- 
telesek augusztus 31-ig bezárólag régi iparengedélyük helyett ujat váltani. 
Az iparengedélyek becserélése 

egyszerü kérés alapján történik, 
amelyhez mellékelni kell a régi ok- 
mány hiteles közjegyzői másola- 
tát. valamint a munkásbiztosító 
pénztár nyugtáját arról, hogy 200 

lejt, az iparigazolvány kiállitási 
diját, befizette. 
Nagyon fontos, hogy minden 

kisiparos a fenti időben eleget te- 
gyen a törvény rendelkezéseinek, 
mert ellenkező esetben elveszti 
jogát iparának további gyakorlá- 
sához. Az uj ipartörvény biztosit- 
ja a szerzett jogok érintetlensé, 
gét, igy azok, akik már iparenge- 
déllyei birnak, elesnek a szakmai 
vizsga letétele alól. Azok az ipa- 
rosok pedig, akik először folya- 
modnak iparengedgélyért, kötele- 
sak a Munkakamara áltai össze. 
állitott szakmai bizottság előtt 
vízsgát tenni. 

Itt irjuk meg, hogy Magyar 
Párt helyi tagozatának ipari szak- 
osztálya (Piata Unirii 22., I. em.) 
készséggel és ingyenesen eljár a 
magyar iparosok iparigazolványá- 
nak becserélése érdekében, ugy 
a cluji, mint az itteni Munkaka- 
mara kötelékébe tartozó (Cluj, So- 
mes, Turda, Nasaud és Mures) 
érdekelt magyar iparosai ügyében, 

Ezzel egyidőben az Országos 
Zsidópárt is akcióba lépett ebben 
a kérdésben és a következő felhi- 
vást bocsájtotta ki: 

FELHIVAS 

Az Országos Zsidópárt eluji és 
elujmegyei tagozata ezuton is fel- 
hivást intéz minden elujmegyei önállóan dolgozó és iparengedély- 
lyel rendelkező iparoshoz, hogy a 
szakmai kiképzésről és a mester- 
ségek gyakorlásáról szóló törvény 
185. szakaszának értelmében kér- 
jék ki az uj iparigazolványaikat 
(brevet de meserie) a cluji Mun- 
kakamara iparos szekciójánál. A 
kérések benyujtásának végső ha- 
tárideje augusztus 31., az ezután 
beérkező kéréseket nem veszik te- 
kintetbe, ami az illető iparos szer- 
zett iparüzési jogának elvesztését 
jelentheti, A kérésben hivatkozni 
kell a törvény 185. szakaszára és 
fel kell tüntetni benne a mostani 
iparengedély számát, kiállitási he- 
lyét és keltét. 
A törvény végrehajtási utasitá- 

sának hiányában még nem lehet 
tudni, milyen iratokat kell a kérés 
hez csatolni, valamint azt sem, 
hogy a termniust meghosszabbit- 
ják, ezért benyujtása a szerzett 
jogok biztositása érdekében feltét- 
lenül fontoss A szükséges iratok 
később csatolhatók. 

Bővebb felvilágositásokkal a 
Zsidó Párt cluji szekciójának Str. 
Saguna 7. sz. alatti Jogvédő Iro- 
dája szolgál, mely a kérések elké- 
szitését és benyujtását is elvégzi. 
Hivatalos őra fél 1-től fél 2-ig. 
A vidéki iharosok kéréseiket 

ajánlott levélben is elküldhetik a 
amera de Muncá, sectia meseria- 

silor Cluj cimre. A Zsidó Párt Jog 
védő Irodája természetesen nekik 
is rendelkezésükre áll, a kérések 
elkészitését és benyujtását ille- 
tően. 

Az Országos Zsidó Párt 
vluji és clujmegyei tagozata 

Ujabb sztrájkmozgalmak 
Európában. A Havasciroda brisz- 
szeli jelentése szerint a belga bá- 
nyavidéken ujabb sztrájkmozgal, 
mak kezdődtek. Hat tárnában be- 
szüntették a munkát. A belügymi- 
niszterium azonnal megindittatta 
a tárgyalásokat a munkások és a 
bányamunkások között. Csehszlo- 
vákiából is sztrájkmozgalmak hi- 
re érkezett. Az egyik repülőgyár- 
ban a munkásság megszállotta az 
üzemet, miután előzőleg beszün- 
tette a munkát. Itt is békéltető 
tárgyalások vették kezdetüket



JóEsrr 

Az AMEFA győzött a nemzeti A.-liga 
első mérkőzésén 

(ARAD.) AMEFA-Chinezul 2 
(1:1), biró C. Radulescu. A munkás- 
csapat erős küzdelem után, de meg- 
érdemelten nyerte az A-liga első mér- lot ki. A 20-ik percben Batrin lőtt 

kőzését, ami ammál értékesebb, mert a 
Chinezul a fuzió következtében már 
az ILSA játékosaival megerősitve ál- 

e az 

Szenzációs sikerrel zajlott le 

első gólt, a 29-ik percben Klimek fejes 
góllal egyenlit. A II. félidő 13-ik per- 
cében Cucula beadásából Batrin lövi a 
győztes gólt. 

a japán-magyar uszómérkőzés 
Csik Ferenc a reváns mérközésen is legyözie usai, a magyar 4ax200 m.-es gyorsuszó- 

sfatéta uj európal rekordoli álliroft fel - Gróf 1300 m.-en verfe a japán Negamii 

(BUDAPEST.) A Császárfürdő uszó- 
stadionjában szombaton délután ki 
sem nyitották a jegypénztárakat. A 
japán uszók budapesti startjának hi- 
rére pénteken már valamennyi jegy 
elővételben elkelt. Ötezerfőnyi diszes 
közönség jelent meg a stadion néző- 
terén, a diszpáholyban pedig Hóman 
Bálint kultuszminiszter, Lázár Amndor 
igazságügyminiszter és Szendy Károly 
polgármester foglaltak helyet. A ha- 
talmas tömeg felvonulása kissé meg- 
zavarta a rendezőket s igy félórai ké- 
séssel kezdődött meg a magyar-japán 
uszómérkőzés, az olimpiai uszók és vi- 
zipólózók, valamint a tizemnyolc japán 
résztvevő felvonulásával. 
A Himnusz elhangzása után két ifju- 

sági számot bonyolitottak le, majd a 
100 méteres hátuszásra került sor. A 
japán Yoshida 1:11.2 alatt szerezte meg 
a győzelmet Gombos előtt, aki 1:11.4 
mp-ces idejével beállította az országos 

rekordot. Gombos kitünően tartotta 
magát. A 200 m-es melluszás startjá- 
mál a közönség lelkesen üdvözölte Ha- 
murot, e távnak olimpiai bajnokát. Ha- 
muro nyomban a start után meghálálta 
a közönség figyelmét, mert csak1em 
huszonöt métert uszott általános cso- 
dálkozásra a viz alatt. Ez a bravurja 
kissé visszavetette, ugyhogy ötven mé- 
ter után a szegedi Engel fordult első- 
mek, de 100 méternél már Hamuro vol- 
az élen és előnyét egyre fokozva 
2:47.2 mp alatt nyolc méterrel előzte 
meg a célban Fábiánt, aki 2:54.8 mp-t 
uszott. Harmadiknak Lengváry érkezett 
célba. 
A 400 méteres gyorsuszásban japán 

részről Makino, a 800 méteres gyors- 
uszás világrekordere indult, Leugyel 
Árpád vette fel vele a harcot. Eleinte 
Lengyel közvetlenül Makino mellett 
uszott, 100 méter után azonban Makino 
már elhuzott: és 4.52.6 mp alatt meg- 
erőltetés nélkül elsőnek ért be a célba. 
Lengyel ideje 4:58.2 mp volt. 

ölgyek 100 méteres hátuszóverse- 
nye után egyszerre ideges morajlás tá- 
madt a stadionban. Csik Ferenc olim- 
piai bajnok vetette magát a vizbe, 
hogy méhány méternyi uszással beme- 
legitse magát a kinálkozó hatalmas 
horcra, a japán Vusával való mérkő- 
zésre. Yusa, aki Berlinben az olimpiai 
bajnokság második helyezettje volt, a 
3-as, Csik a 4-es, a japán Sugiura az 
5-ös, Abay-Nemes a 6-os pályát kapta. 
Indult még Kőrösi és Báti. A start ki- 
tünően sikerült s mindenki örömmel 
állapitotta meg, hogy Csik Ferenc az 
indulás müvészetében is milyen nagy 
előrehaladást mutatott. Amikor vizet 
ért. már harminc centiméternyi előnye 
volt a japán uszóval szemben. Amikor 
a két uszó kidugta fejét a vizból, irtó- 
zatos küzdelem indult meg és alig le- 
hetett szemmel figyelemmel kisérni a 
két uszó gyors karcsapásait. Csik az 
első ötven méteren csaknem egy mé- 
terre mövelte előnyét, fordulás után 
azonban Yusa üldözőbe vette, ám az 
utolsó huszonöt méteren Csik még erő- 
siteni tudott és tiszta félméterrel Yusát 
legyőzve, bravurosan megisméteite 
olimpiai győzelmét, amelynek realitá- 
sát a meglepetésszerü berlini magyar 
diadal után a külföld uszóvilága két- 
ségbe vonta. Csik 58.8 mp alatt előzte 
meg a 0.4 másodperccel mögötte köver- 
kező Yusát. a japán Sugiura 50.2 mp 
alatt végzett, mig a negyedik helyen 
Abay-Nemes élete legjobb idejét, 597 
mpo-et uszott. Az uszóstadion a máso- 
dik ötven méteren tombolva biztatta 
Csik Ferencet és a nagyszerü diadal 

hatása alatt Hóman Bálint kultuszmi- 
niszter elhagyta a diszpáholyt, futólé- 
pésben közeledett a célvonalhoz, ahol a 
vizből kiugró Csik Ference: melegen 
üdvözölte. Egyszerre tizenöt fotóripor- 

ter szegezte gépét Csiknek, akit Hó- 
mamn Bálinttal, ifju Horthy Miklóssal és 
a legyőzött fusával együtt lefényké- 
peztek. Percekig tartott, amig az üt- 
neplés véget ért. A rendezés vontatott- 
sága, a japán himnusz el nem játszása 
miatt zugolódó közönség elfelejtett min 
dent s egybeolvadt a viharos üdvözlé- 
sekbe. 

Kiváló sikert élt el az 1500 méteres 
uszásban Gróf Odön, aki a japán Na- 
gamit győzte le. Gróf 535 méterrel verte 
ellenfelét és ezer méterre 13:18.8 mp 
alatt országos rekordot javitot:, de az 
1500 méteres uszás régi rekordját is 20 
p. 52.4 mp-re javitotta meg. Nagami 
20:58.2 mp-t uszott. 
A szombati versenyt 

japán vizipólómérkőzés fejezte be, 
előöbb azonban ifjabb Horthny Miklós 
beszédben köszöntötte a vizipólócsapat 
jubilánsait, Homonmayt, Némethet és 
Bródyt. A mérkőzést 11:0 (6:0) aránv- 
ban Bozsi, Brandy, Hazai, Halasy és 

a magyar- 

Németh góljaival fölényesen nyerte a 
magyar csapat. 

4x200 m-es staféta. I. Japán (Yusa- 
Suina -Makimo-Sughiura) ő p 06.6 mp. 
2. Magyarország (Gróft-Lengyel-Abay 
Nemes dr.-Csik) 9 perc 10.8 mp. Uj 
európai és magyar rekord! Az első két 
pár küzdelme után Abay-Nemes egy 
testhossz előnnyel indult, de Makino- 
val szemben ezt leadta, sőt a nagy- 
szerü japán uszó két testhossz előuyt 
szerzett, amit Csik már nem tudott 
behozni. 
A magyar csapat ujabb európai re- 

kordja azt mutatja, hogy ez a csapat 
képes lesz 9 percen belüli idő kiuszásá- 
ra is. 

s00 m. 1. Makino japán 10 p 19.5 mp, 
2. Gróf 10 p 35.4 mp. 3. Negami japán 
10 p 36.8 mp. 4. Lengyel. 
Vizipóló. A vasánnapi vizipólómeccseu 

a magyar csapat 12:0 (3:0) arányban 
verte japán ellenfelét Tarics (6), Né- 
meth (5) és Halasi góljaival. 

De 
Meglepetésekkel indul a magyar nemzetl! 

(BUDAPEST.) A nemzeti bajnokság 
meglepetését Phöbus csapata keltette, 
mely legyőzte Ujpest bajnokegyütte- 
sét. Részletek ta következők: 

(DEBRECEN.) Bocskai-III. kerü- 
let 5:1 (1:1). A Bocskai góljait Takács, 
Berecz (3) és Teleki lőtték. 

BUDAFOK-BUDAI 11 7.2 (3.0), 
HálADás Szombathely 

:1 (3:0). 

bajnokság 
FERENCVÁROS-ERZSÉBET, SO- 

ROKSÁR 5:1 (1:0),. A zöld-fehérek 
góllövői Toldi (2), Karácsonyi és Tán- 
cos (2). Sárosi és Kemény nem játszot- 
tak. ; 
PHOBUS-UJPEST 1:0 (1:0). A sze- 

rencsésebb Phöbus győzött Béki gól- 
jával. 
HUNGÁRIA-ELEKTROMOS 5.1 

(1:1). A Hungária góllövői Müller (2), 
Titkos (2) és Sztancsik. 

-e- 
Az eső elmosta a Kispest-Victoria mérkőözést, 
melyei ma délulán fél 6 órai kezdeffel játszanak le 

A vendégcsapai kifünő összjátékkal gólzápori zudifott 
a CAC kapujába ; 

(CLUJ.) KISPEST-CAC 7:0 (2:0). 
Kispest első vendégjátéka ezuttal is 
szép sikert hozott a csapatnak. Kitü- 
nően egybekovácsolt, lelkesen és fairen 
játszó együttes a mai Kispest, melynek 
ugy védelme, mint csatársora egyfor- 
mán és eredményesen végzi feladatát. 
A csapat a csütörtöki bajnoki mérkő- 
zéstől és az utazástól fáradtan az első 
félidőben még mereven mozgott a jol 
küzdő CAC-cal szemben. Később azon- 
ban a csatársor ontotta a gólokat. 
A 40-ik percbeun Szabó II. szöktetésé- 

ből Varga szerzi meg az első gólt A 
következő percben Nemes lövését Fá- 
bián kapus kiejti, Ujvári azonban ott 
terem és belövi a második gólt. 
A második félidőben a CAC kifullad, 

Kispest gépies összjátékkal rohamoz. A 
3-ik percben Rátkai beadását Varga 
fejeli gólba, a 7-ik percben Nemes bom 
balövése talál utat a CAC kapujába. 
A 23-ik percben Nemes, a 27-ikben 

orga a 32-ikbenm ismét Nemes lő ujabb 
gólt. 

Kispest. Vági, Szemere - Rozgonyi, 
Havas - Szabó II. - Rátkai, Ujvári 

-- é 

-Székely - Nemes - Déri (Varg1) 
- Serényi. 
CAC. Fábiánm, Horváth - Bede, Engi 

- Palocsai - Szilágyi, Székely - Bédi 
- Csiky - Kocsis - Gáspár. 
A győztes csapatból külön senkit sem 

lehet kiemelni, mert valamennyi játé- 
kos egyforma - jó -- klasszist kép- 
visel és valamennyi egyformán vette 
ki részét a győzelemből. 
A CAC az első félidőben igen tetsze- 

tősen játszott, de csatársorának nem 
volt szerencséjee A második félidőben 
az együttes kifulladt. Ezt a gyengesé- 
gét azonban erős edzőmunkával meg 
lehet szüntetni. - Fábián, Palocsay és 
Horváth voltak a csapat legjobbjai. 

A mérkőzést a kiküldött, de elfogialt 
Czinczár helyett Muresan Auton biró 
vezette közmegelégedésre, 
A vasárnapi Kispest-Victoria mér- 

kőzést a hirtelen jött esőzés miatt nem 
lehetett megtartani és igy azt ma dél- 
után fél 6 órai kezdettel játszák le. A 
magy érdeklődéssel kisért meccset dr. 
Russu biró vezeti. 

Gólzáporos yvyöőzelme után vasárnap vereséget 
szenvedett az admira Bucurestiben 

(BÜCURESTII.) VENUS-ADMIRA 
3.2 (3:2), biró T. Iliescu, 16.000 méző. A 
Venus pompás játékkal megérdemelten 
győzte le Ausztria bajnokcsapatát. Az 
5-ik percben Sepi, a 9-ikben P. Válcov 
révén már 2:0-ra vezetett a Venus, a 
13-ik percben fault miat: megitélt ti- 
zenegyesből Bican lövi az Admira első 
gólját. A 20-ik percben Bican szabad- 
rugásból egyenlit, de a 34-ik percben 
Sepi bebiztositja csapata győzelmét. A 
második félidőben is inkább a Venus 

támadott többet, de Platzer kapus szen- 
zációsan védett. 
ADMIRA-JUVENTUS 9:1 (3:1). Az 

osztrák bajnok szombaton pazar szép- 
ségü játékkal gólzáport ontost elenfe- 
lére A bécsiek góljait Bican (4), Stör- 
ber (2), Vogl (2) és Hahneman lőtték. 
KEDDEN Admira-Ripensia mérkő- 

zés lesz a főváros nagy attrakciója. 
TIMISOARA.) Intelegerea- Venus 

1:0 (1:0), RGMT-Electricta 2:1 (2:1), 
ILSA-CAT 3:2 (1:1), Rapid-Patria 

3.0 (2 

rekord, magasu, 

1 A ts. 

sSG 
-CAA 10 (0:0) bajnokiak 
Felkis. Mures-CS Tg.-Mures 

3.2 é barátságos. 
. EA. Stáruinta-Kolpiag 3.0 

(1:0) barátságos. 
PÉTROÖSENI. Jiul-Crisama 5:0 (3:0) 

barátságos, nagy meglepetés. 
BISTRITA. Ceramica-Patria Dicio. 
sanmartin 4:1 (3:0) barátságos, góll5- 
vők: Moldovan (2), Lotter, Zsizsik, il- 
letve Muresan. 
SAÁTUMARE. A város kupáját, mely. 

ért a helyi és vidéki csapatok közép- 
európai küpa-rendszerrel játszottak, az 
Olimpia nyerte meg. A döntő eredmé- 
nyei: Tricolor-Olimpia 2:2 (p:1), Ölim 
pia-lricolor 6.3 (2:2)) 
PHONIX-BARKOÓHBA 20 (9.0), 

góllövők Boskó és Pop Béla, barátsá- 
gos. i 

CLUJI VERSENYZő GYőZELME A 
PREDEALI KAROLY KUPA- 

VERSENYEN - 
(PREDEAL) Az atlétikai Károiy. 

kupaversenyek első napjának eredmé- 
nyei a következők: 
Távolugrás. 1. lonesca Crum 676 cm. 

2. Csáklány CFR 651 cm. 
5000 m. 1. Din Cristea St. Roman 16 

p 05.4 mp. 

Gerelydobás. 1. 
553.55 m. 
Sulylökés. 1. Herszényi CAC 13.51 m. 

2. Guráu Braila 13.48 n. 
.„400 m. Az előfutamokban a legjobb 
időt Jordache érte el 52.4 mp-ecel. 

100 m. 1. Dejenariu Vif. Dacia 11.1 
mp. 2. Ghitescu V. D. 11.3 mp. 

Vámanu St. Roman 

PUSZTAY GYŐZÖTT A BRASOVI 
TENNISZVERSENYEN 

(BRASOV.) Az országos tenniszver. 
seny férfiegyesét Puszsay TC nyerte. 
aki a döntőben 4.6, 2.:6, 6:4, 6:4, é:2 
arányban verte Botezt. 3. Erős Csibi 
Haggibbor és Benedek Bistriíta. Férfi- 
párosban 1. Hamburger-Réti, 2. Pusz- 
tay-Benedek. 3. Botez-Erős Csibi. 
Döntő 6:2, 6:4, 6:1. Női egyes. 1. Ba- 
zabássy TC Cluj. 2. Roncea, döntő. 

REVÁNSRA KÖTÖTTE LE KISPEST 
A VICTORIA CSAPATÁT 

(CLUJ.) Dr. Vásárhelyi főti-kár, 
Kispest turavezetője tegnap szerződé- 
sileg revánsra kötötte je a Victoria 
csapatát egy tavaszi, Kispesten rende- 
zendő mérkőzésre. A szerződés ked- 
vező a Victoriára, mert egy mérkő- 
zésért ugyanazt az összeget fogja kap- 
ni, amit Kispest kapott nálunk két 
meccsért. A Victoria lesz igy a máso- 
dik román csapat, mely az Ümniversita- 
tea után Magyarországon fog játszani. 

MÓDOSITOTTÁK A LABDARUGóÓ- 
SZABÁLYOK KAPUKIRUGÁSRA VO- 

NATKOZÓ RÉSZÉT 
(BERLIN.) A nemzetközi szabály 

alkotó bizottság azon célból, hogy a 
kapus a labda ugráltatásával me huz- 
hassa az időt, a kapukirugására vona:- 
kozó játékszabályt a következőképen 
módositotta.: 
- A kapukirugás a kapuelőtér azon 

oldaláról, ahol a labda a játékteret el- 
hagyta, végzendő és a labda közvetle- 
mül a mezőnybe rugandó. A kirugásnál 
a labdámak feltétlenül el kell hagyni a 
16-os területet. A kirugást végrehajt 
hatja bármely, a védőcsapathoz tartozó 
játékos, tehát a kapus is. - A labdát 
a rugás megtörténte után egy játékos 
sem érintheti mindaddig, mig a 16-0s 
területet el mem hagyta, ellenkező 
esetben a rugás megismétlendő. Az vj 
szabály azonnal életbe lépett és Buda- 
pesten tegnap már az összes mérkőzé 
seken eszerint játszottak. 

UJ HAÁRMASUGRÓ REKORD A 
PREDEALI ATLÉTIKAI VERSENYEN 
(PREDEAL.) Az országos atlétikai 

verseny második napjának kiemelkedő 
eredményei a következők: 
Hármasugrás. 1. Calistrat 13.606 m 

Országos rekord. 
4x100 m. 1. Viforul Dacia 46.2 mp 
Diszkosz. 1. Havaletz 44.07 m. 
110 m. gát. 1. Maesciuc 15.6 mp. 
A400 m. 1. Jordache 52.4 mp. 
200 m. 1. Jordache 23 mp. 
Rudugrás. 1. Neacsu 310 cm. Dr. Biró 

menm iudult. 

UJ 800 M-ES SIKFUTÓ világrekordot 
állitott fel Stockholmban az ameriki 
Cunningham 1 perc 40.7 m-cel. A vel 
seny többi eredményei s magyszerüée 
100 m. 1. Draper ÚSA 10.5 mp.. g 
relydobás 1. Stöck német 73.37 4 
sulydobás 1. Francis USA 15.87 m 
400 m. 1. Lanzi olasz 48.1 mp. ola 

ás 1. Albritton 20 
cem., diszkoszvetés 1. Carpenter 50.41 m 

n 5:0 (0:0), Astra 
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a sztrájkok városában 
Tizezer magyar él az egykori Horvátország fővárosában 

(ZAGRAB.) (A „Jóestét!" tu- 
dósitójától.) Kora délelőtt szalad 
be a vonat e háromszázezer lako- 
su horvát-szlovén területre, mely 
Belgrád után Jugoszlávia legna- 
gyobb és legszebb városa. 
Mindenki arra panaszkodik itt, 

hogy a környéken rossz anyagból 
készültek a felhők, mert könnyen 
- szakadnak. Szerény bárányfel- 
hők alakjában settenkednek a vá- 
ros fölé de néhány perc mulva 
már özönvizet zuditanak a mene- 
külő járókelőkre. Másnap pedig 
jön a hivatalos jelentés: 
- A zZágráb felett dühöngő vi- 

har távbeszélő vezetékeket tépett 
szét, fákat csavart ki tövestül és 
halálos áldozatokat követelt. 40 
dekás jégdarabok estek, a kár pe- 
dig többmillió dinár. 

. 

Egyéb panasz: Az ország egyet- 
len városában sincs még annyiféle 
sztrájk, mint Zágrábban. Pék, 
mészáros, asztalos és sör-sztrájk. 
Kenyeret tehát odahaza kell süút- 
ni libát, csirkét otthon kell levág- 
ni. nem lehet asztalosmunkát csi- 
náltatni, sört pedig - a gyárosok 
és vendéglősök perlekedése miatt 
- csakis füszerüzletekben 
venni, dupla árért. 

PROPAGANDA KIALLITA- 
SON.. 

A „Müvészeti Pavillon"-ban 
megnézem a horvát képzőműüvé- 
szek - egy hónap óta tartó és ma 
záruló - propaganda-kiállitását. 
E reprezentativ táriaton ötven 
festő és husz szobrászmüvész vett 
részt több, mint háromszáz alko- 
tással. Az eredmény lesujtó: sem 
anyagi, sem erkölcsi sikeri Har- 
minc nap alatt mindössze két ki- 
sebb vászon talált vevőre, Zágráb 
negyedmilliónál is több lakosa kö- 
zül pedig csupán 210-en voltak ki- 
váncsiak a horvát képzőmüvé- 
szek munkáira. Ugy látszik, Zág- 
rábban is - mint Clujon - mü- 
vészet a müvészetből megélni... : 

AZ ÉPITKEZŐ VAROS 
Az uccákon megragadja a fti- 
gyelmemet egy amerikai iramban 
épülő, sok háztömb. A nagyarányu 
épitkezésnek természetes követ- 
kezménye, hogy sok az üres lakás. 
Csaknem minden ház bejáratánál 
fehér táblácskák lógnak: „lakás 
kiadó". A feliratoknál nem ritka 
a következő figyelmeztetés: „diá- 
kok ne jelentkezzenek". 
Ugy látszik, a zágrábi 
adóknak szomoru tapasztalataik 
vannak a diákokkal kapcsolatban. 

* 

A „"Szerb Otthon"-ban megtekim- 
tettem a délszláv népmüvészeti ki- 
állitást. Az ezüst és arany csillo- 
gó flitterek és nehéz gyöngyso- 
rokkal diszitett földmunkások 100 
év előtti népviselete valóban érde- 
kes látvány. Bunyevác, sokác, szlo 
vák, horvát és délszerbiai népvi- 
seletek női és férfi ruhái élénken 
láttatják a hagyományos nemzeti 
motivumokat. A szerb himzések 
horgolások, szőnyegek és kerami- 
kai munkák - szépek. 

SOK A BEVAÁNDOROLT 
Ekédidőig felszaladok a statisz- 

tikai hivatalba. A szerb tisztvse- 
lők rendkvül - udvariatlanok. 
Ami azonban érdekel, azt megtud- 
tam: - zágráb háromsrazozer 
lakosa közül mindössze ötvenezer 
zületett csak ehben a városhaan. 

melegük van. Ott vagyunk. 

lehet 

lakás- 

Az idegen állampolgárok számna 
meghaladja a tizezret. Közülük 
háromezer - magyar. E város- 
ban a nők 15 százalékos többség- 
ben vannak. A 12 ezer út élő oz- 
vegyasszonnyal szemben pedig az 
özvegyemberek száma csupán egy 
ezer. 
A magyar anyanyelvü polgi- 

rok száma - tizezer. Zágrábnak 
van egyeteme, törvényszéke és 
semmitőszéke, szerb szinháza. - 
Ezenkivül sok állami iskola (ke- 
vés felekezeti és egyetlen magyar 
sem!) Közmüvelődési egyesület és 
esti tanfolyam müködik. 
zágrábban az analfabéták szá- 

ma huszezer. Ez a legfrappán- 
sabb! E számban bennfoglaltatik 
a statisztikai hivatal személy- 
zete is. 

. 

STRANDEÉLET, ADÓ-VILAG 
Délután kimegyek a strandra, 

ahová egész nap zsufolt villamo- 
sok szállitják azokat, akiknek Az 

z 
óriási hőségben szinte cseppfolyós 
sá olvadt és fasirozottá préselt 
közönség valósággal kiömlik a vil- 
lamos ajtain. A strand - min- 
den részletezés nélkül - megjár. 

e 

Zágrábban az adóhivatalon ki- 
vül a fagylaltosok keresnek. Mint- 
ha a cukrászdák ingyen osztogat- 
nák a hüsitőket. Divat itt minden- 
féle szörp és fagylalt. Ez utóbbi 
drága és rossz, de azért rengete- 
gen nyalogatják uccahosszat az - 
ostyatölcséreket. 
Az „amerikai kornett" távoli ro- 
kona a fagylaltnak s igy nem cso- 
da, ha hideg közöttük a - vi- 
szony. A pörkölt mogyoró fagyasz 
tott tejszinnel való keverékéből 
álló „kornett", előkelő összetételé- 
nél fogva finomabb és drágább is ba utazom... 

a - fagylaltnál. A kornettet a 
strand bejáratánál is készitik és 
kellemes illatával az egész kör- 
nyéket megtöti. Aki ezt az illatot 
érzi, képtelen vásárlás nélkül el- 
haladni előtte. A kornettnél tehát 
az illat a - reklám... 

ZAGRAB FŐBÜSZKESÉGE 
Zágráb főbüszkesége a villany- 

világitásos és parkirozott hüvös 
érdő, a „Makszimir". A benszülöt- 
tek minden külföldit ide vezetnek 
- büszkélkedni. Pedig ez a híres 
hely jóval alul marad a mi gyö- 
nyörü cluji sétaterünknél; annyi 
különbséggel csak, hogy a Mak- 
szimirban állatkert is van. Jugo- 
szlávia első állatkertje. (A máso- 
dik és utolsó Belgrádban van.) 
A férjek a Makszimirba hozzák 

anyósaikat is, akik valamennyien 
oilyan édesek, hogy az embernek 
kedve támad bedobni őket a vas- 
ráczon az - oroszlánnak. Ide jön- 
nek aztán a munkát pihenők is, 
valamint a szerelmi csalódottak 
népes tábora is itt keres - vi- 
gasztalást. A polgári jólétben el- 
hizott családanyák hosszu gyer- 
mekfüzért vonszolnak ki ide, hogy 
a füstös, poros várost, ózondus er- 
dei levegővel cseréljék fel. 

Ide jön „feledni" a varrólány is, 
aki valami balszerencse folytán le. 
maradt a fihnszinésznői pályáról 
és most egy törpe szerb bakával 
is beéri. Az elmaradt világhir pe- 
dig - hasonló esetekben - gó- 
lyahirré, majd ujsághirré változik. 
Hogy is olvastam tegnap? 
- Napravnik Hrica, 17 

pése" miatt a Szávába ölte ma- 
gát, mert nem birta a szégyent 
elviselni. 

" 

A koraesti gyorssal Ljubljana- 
Rajnay Tibor. 

IMUNKÁS MoOzaol 
Keddiől. auuszfus 25-1ő 3, 5, 7és a 
órakor 2 viláosrenzáció! Oilcsó öely- 

dr! Mindenki mennézőeli! 
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AFEDÉLZETEN 
Jeon Darker, R. Taylor 

és 12 Lei. 

HMamisitott élelmiszerekkel árasztot- 
ták el a eluji piacot 

Hogyan kell a hamisitások ellen védekezni ? 

(CLUJ.) A háziasszonyok rémé- 
nek talán elsősorban és legjogo- 
sultabban a hamisitott élelmi és 
közszükségleti cikkeket nevezhet- 
jük. Ezuttal pedig éppen ezek el- 
szaporodásáról van szó. Mert ugy- 
szólván egyik napról a másikra 
szinte nihetetlenül elárasztották 
a piacokat, különösen a hamisitott 
élelmiszer-cikkekkel, melyek miatt 
állandó is a panasz a fogyasztó- 
közönség ajkáról. Azt természe- 
tesen mondanunk sem kell, hogy 
a piaci áruk erősebben megszigo- 
ritott ellenőrzése cseppet sem ár- 
tana, de a panaszkodó haziasszo- 
nyok könnyen védekezhetnének is 
a becsapások ellen. Még pedig a 
következő módokon: 

SZAHARIN 
ellen védekezni mondhatni a leg- 

Mext a legáde- 

sebb és izletesebb tésztákat vásá- 
rolhatjuk a cukrászdákból, vagy 
a legkitünőbb limonádészörpöt 
ihatjuk, bár meg lehet, hogy 
azok mégis egészségtelen zaha- 
rinnal vannak elkészitve. Általá- 
ban az édes tészták és italok za- 
harintartalmát - a vegyi analizi- 
sen kivül - csak egyetlen formá- 
ban állapithatjuk meg. És pedig 
ugy - főleg most a nyári évszak- 
ban -, hogy kitesszük azokat va- 
lami olyan helyre, ahol a legyek 
szállanak. Ugyanis a legyek, ame- 
lyek erősen szeretik a cukros éte- 

leket, finom érzékelő szerveikkel 
nyomban megérzik a szaharin 
alapjait képező ammóniákot és 
valósággal menekülnek ilyen élel- 
miszerek közelségéből. 

ZAPTOJÁS 

éves 
zágrábi varrólány „szerelmi ballé- 

a. OLDAK 

ban már sokkal könnyebben megy 
Olykor, ha történetesen nagyobb 
mennyiséget vásárolunk, törjük 
fel azt a tojást, amelyet a „kotyo- 

gása' miatt gyanusnak tartunk s 
ezuton megtudhatjuk, hogy a vá- 
sárolt tojás rcssz-e vagy sem. Ez 
a kis kiadás - abban az esetben, 
ha jó tojásokat vásároltunk - 
megéri azt a nagy bosszankodást, 
amely odahaza ér bennünket ak- 
kor, ha történetesen elővigyázat- 
lanul százötven záptojálst vettünk 
meg. 

HAMISITOTT TEJFÖLT 
is könnyü felismerni. A vásár 
előtt csupán egy csöppet kell a 
tejfölből a tenyerünkbe cseppen- 
tenünk s ezt azután eldörzsölve, 
megtudhatjuk, hogy a tejfelt tisz- 
ta tejszinből készitették-e, vagy 
pedig nullásliszttel van összeke- 
verve. Ha a tejfel hamisitott, ak- 
kor az eldörzsölés után apró liszt- 
csomók maradnak a tenyerünkön, 
Majdnem ugyanez áll a hamisi- 

tott porcukorra is, amelyet kevés 
tiszta vizben kell feloldanunk s 
akkor ha az hamisitva volt, bizo- 
nyosan idegen anyagok maradnak 
a pohár fenekén. 

A HAMIS SZAZASOK 
elleni védekezést tartjuk azonban 
a legnehezebbnek. Nem azért, 
mintha az állam nem vette volna 
már tervbe ezeknek a kicserélését, 
Dehogy is! 
Egyszerüen csak azért, mert 

sajnos, gyakran nincsen az em- 
bernek még valódiia se 

TRAGEDIAÁAK JUCUL 
KÖZSAGBEN 

(CLUJ.) Jucul de jos községben 
Bojan Teodor kisfiu tegnap egy 
körtefáról 6 méter magasságból 
lezuhant és Észörnyet halt. Ugyan- 
akkor a határban egy Droba Vin- 
ce nevü 45 éves pásztor hirtelen 
meghalt. A csendőrség megálla- 
pitotta, hogy a pásztor háborus 
sérülései következtépen pusztult 
el s miután semmiféle büncselek- 
mény nem forgott fenn, eltemeté- 
sére megadták az engedélyt. A 
kisfiu tragédiája ügyében azonban 
a felelősség kérdésének tisztázá- 
sára megindult a vizsgálat. 
............ 

-- Beiratások a róm. kath. fő- 
gimnáziumba. A cluji róm. kath. 
főgimnázoimba a beiratások aug. 
25-én kezdődnek és szeptember 
1-én végződnek. Szeptember 1-e 
után csak azon tanulók irathatók 
be, akik javitó, vagy felvételi vize- 
gát tesznek. A javitóvizsgálatok 
a helybeli tanulók részére szeptem 
ber 2-án és 2-án lesznek, a vidéki 
tanulók részére szeptember 5-én. 
Az I. osztályos felvételi vizsga 
szeptember 4-én reggel 8 órakor 
kezdődik. A tanulók az előirt ok- 
mányokat hozzák magukkal. Az 
V. oszt. felvételi vizsza szeptem- 
ber 12-én lesz. 
-A CFR uj valutabeváltási ár- 

folyama. A CFR uj valutabevál- 
tási árfolyama szeptember 1-étől 
a következő: francia frank 6.70, 
svájci frank 33.20, belga frank 
3.50, dollár 167.60, papir dollár 
104, német márka 42.50, holland 
forint 69, csehkorona 4.20, olasz 
lira 8.90, török lira 81.10, font- 
sterlin 510, bolgár leva 1.30, zloty 
19.50, dinár 3.20, drachma 1.26, 
pengő 29.70, schilling 24.80. A né- 
met márka, leva, drachma és pen- 
gő után nem számitanak fel sem- 
milyen felülilletéket. Az angol font 
után 10 százalékos, az osztrák 
schilling után 20 és a többi összes 
idegen pénznem után 38 százalé- 
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ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER óRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 11t4. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁALOK. (f980) 
INTELLIGENS üzletember, kinek va- 

gyona van és józanéletet élő ember, ez- 
uton kiván megismerkedni olyan leány, 
vagy özvegyasszonnyal, ki szintén be- 
csületes és komoly gondolkozással bir, 
kinek füszer, bodega, kávémérés, trafik 
bérház, vagy más üzlete van, inkább vi- 
déken legyen, lehet 25-40 éves korig. 
„Komoly élet' jelige. (3200) 

36 ÉVES önálló iparos házasság cól- 
jából megismerkedne idősebb leánnyal, 
vagy özveggyel. „Iparos' jeligére. 

(3283) 
JOBB körülmények között élő közép- 

koru nőt keres jobb iparos. Teljes cimü 
levelet „Jólélek" jeligére. (3238) 

ADAS-VÉETEL 
ELADÓ 1 drb. 4.5 méter, 2 drb. 2 mé- 

ter hosszu. 2.30 cm. magas üveges vit- 
rin, kifogástalan állapotban, külön 
komplett polcos üzletberendezés. „CHO- 
COBONA Regele Ferdinand 2i, ud- 
varban. (3020) 

ELADÓ műüszerész és szerelő szerszá- 
mok. Cimeket a kiadóba kérünk. (f 849) 

LÉGKALAPÁACS, 25 kg.-os, használt, 
de uj dugattyukkal, uj légszelepekkeli 
eladó. Érdeklődni: Álmási Ízornál. Str. 
Baron L. Pop 10. (53112) 

FEHÉRHÁLÓ, topolya festett háló, 
konyhakredencek, sezlonok olcsón el- 
adók. Dogarilor 10. Furnica Romá- 
neasca házában. (3140) 

A CSALÁDI BOLDOGSÁG csak ak- 
kor teljes, ha egészség vam, melynek 
legfontosabb kelléke a csodás amerikai 
rendszerü umiversális passzirozó, a pasz- 
szirozás csak játék és szórakozás. leg- 
olcsóbban MOSKOVITS ÉS TÁRSÁ-nál 
Cluj (főpostával szemben) szerezhet be, 
takarékossági könyvre is. (f 897) 

HASZNÁLT RUHÁKAT, télikabáto- 
kat legmagasabb árban veszek, csekély 
haszonnal eladok, Róth, Piata Unirii 5. 
Városház oldalán. (3199) 

UóSTAITIAKNAK ALKAZMAS IN- 
GATLAN ELADÓ. Viz mellett 2 és egy 
negyed holdas terület több házzai. Vil- 
lanyvilágitás és vizvezeték, Dr. Ligethy 
Miklós Cluj, Marechalul Foch No. 76. 
Telefon: 14-66. ( 10537) 
SZÁNTÓFOÖLDEK ÉS SZÉNAFÜVEK 

ELADÓK. Dr. Lighety Miklós Cluj, 
Marechalul Foch No. 30. Telefon: 14-65. 

tf 1039) 

TIZEDES mérleg 500 kgros kitünő 
karban eladó. Calea Motilor 60. 

(f 1040) 

ELADÓ üzletfelhagyás miatt 3500 
darabból álló kézimunka-sablon gyüjte- 
mény, egy tételben 5 lejes egységárban. 
Sándor, Sir. Liliei 2. (3162) 
SPLENDIDNÉL Viteazul 4 udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (2721) 
SZÉP pálma ebédlőkredemc. 6 szék, 

asztal eladó, Reg. Ferdinand 53., 1., 5. 
ajtó. (3267) 
ELADÓ, vagy kiadól Három parcel- 

lára alkalmas telek, három szoba, 
konyha, szuterin, mely ipari célra al- 
kalmas. Értekezni Mareschal Foch I54. 

(3277) 
BETEGSEGÉLYZŐ uj bejelentő nyom- 
tatvány és bélyeg kapható a betegse. 
gélyzővel szembeni dohánytőzsdében. 

(1040) 
SÜRGŐSEN eladó téglaház üzlethe- 

lyiséggel, gyümölcsöskert, kut és mel- 
lékhelyiségekkel. Adómenies banmkteher. 
Átvételhez 50.000 lej szükségess Str. 
Banatului 115. (3287) 
VENNÉEK családi, vagy ksebb jöve- 

delmező házat 150 ezer lej készpénzért, 
kevés adóssággal, a központhoz közel. 
Ajánlatot „Azommalra" jelgére. Ugy- 
nököt djazok. (3280) 

ELADÓ rökamé, róasztal, szekrény. 
Calea Victoriei 28., emelet, (P 1t15) 

KOMPLETT HAÁLÓ és konyha, buso- 
rok, elutazás miatt sürgősen eladók. 
Cim: Calea Motilor 125. (P 1112) 
BEVEZETETT kenyérüzlet berende- 

zéssel elutazás miatt átadó. Grigorescu 
12. szám. 5 

EGY uj moderm dió furniros nháló- 
szoba eladó, Petru Rares 8. (P f108) 
FUKASZÁLÓGÉP, cséplőjárgánaval 

és kézihajtásra eladók. Péterffy, Cer- 
ghid, jud. Mures. (3261) 

COMPLETT ebédlő 4000 lejért eladó. 
PRIMA éves sós-szalonna kapható ju- 

tányos árban, kicsiayben és nagyban, 
Regina Maria 9. Bányai mészárszék, 

(3250) 

ÓCSKA ruha, télikabátokat a legma- 
gasabb árban veszek, dus választékban 
eladok. Grünfeld, Dubálarilor 13. (3094) 
ELADÓ egy 3-ös Wertheim szekrény 

kifogástalan állapotban. Érdeklődni: 
Gergely Józsefné CAG garage, Str. I. 

Duca. 7 4f 1032) 
VESZEK ócska férfi ruhát és ócska 

verrógépeket jó árban. F. Dávid 13. a 
cipészüzletben. Hivásra jövök. Jakab. 

(P 1086) 
MAGAS árban veszünk használt 

férfiruhákat, női, férfi, téli, őszi kabá- 
tokat, bundát, bőrkabátot, érenchcoatot. 
diákruhát, cipőket stb. Bizományi el- 
adásra mindent elfogadunk alcan 
bazár Iuliu Maniu 6. (f 951) 
ELADÓ Bodega-vendéglő olcsó ház- 

bérrel a belvárosban, vagy átadó lelé- 
éssel. Inventárral, vagy anmélkül. - 
yanmott vendéglői felszerelés eladó. 

Cim a kiadóban. (3021) 
PARCELLÁAK eladók Str. Regala te- 

tején. Fajgyümölcsös nagy terméssel, 
viz, villany, kanális, járda, Elsőrangu 
tőkebefektetés. Értekezni Gálisztennél, 
Grőödinilor 9. (3120) 
CSUKOTT autó, Plymouth, eladó. 

Grigorescu 53. (3131) 
ELADÓ Meidinger kályha jó karbat. 

Motilor 57 (3124) 
ELADÓ füszerüzlet-berendezés, kom- 

lett. Érdeklődni „Coloniale cégnél 
iata Mihai Viteazul 35. (3213) 

Készpénzért is 
és beri 50 lej részletizetés; 
veern és rendelésre készie 
6e1 safá üzemünkben előad 
Mioi nöi és férfi cipöker 

A R C cipőkereske- 
delmi vállalat 

CLUJ, Siír. Dubdlarilor 13. 

ALLAST KAPHAT 
BEJÁRÓNŐ, megbizható kerestetik 

azonnalra. Kőrösi, Matei Basarab 8-, 
tisztviselőtelep. (5200) 

ÜGYES varrólányok felvétetnek. Reg. 
Ferdinand 14., I. em. (3245) 

KIFUTÓ FIU szept. 1-ére felvéteti.. 
Etna, Reg. Ferdinand 2-A. (3104) 
EGY ügyes bejárónő felvétetik. Gri- 

gorecu 25. s((3200) 

SZÁLLODAI takaritónő felvetetik. 
Ugyanott egy lány konyhára. Cim Pia- 
ta Gárii 8-a. Restaurant. (3270) 

KERESEK német kisasszonyt másfél 
éves kis fiam mellé. Mamdula, Reg. Fer- 
dinand 68. (3271) 
TANULÓLEAÁNYT felvesz Költő unői 

zabó. Reg. F erdinand 20. (5272) 
GYAKORLOTT szövoket felve- 

szek. Cim a kiadóban. (3273) 
TIZENNÉGY ÉVES leányt jebb csa- 

ládból délelőtti házi munaka elvégzésre 
keresek. Mihai Viteazul 6. Tutungegrie. 

(3275) 
PERFEKT perzsaszövőlányt keresek 

havi bérrel. Str. Bratianu 16. (3240) 
KOREPETITORT keresek I. gimna. 

felvételi vizsgához. Reg. Ferdinand f21. 
II. em. (3276) 
FŐZÉSHEZ, takartáshoz értő közép- 

koru mőt keresek kisebb családhoz. Cim 
a kiadóban. ((3270) 

ÜGYES villany rádió-szerelő tanulót 
keresek. Érdeklődni Hirsch, Petru 
Maior 144 (P iitt3) 
MEGBIZHATÓ gyermekszerető min- 

denes jó bizonyitvánnyal azoumalra fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. 13282) 

GYAKORLOTT felsőruha vasalónő- 
ket azonmalra felveszünk Cristal", 
Str. Moldovei 15. (3300) 
GEPÉSZT csépléshez, aki Hanomág 

traktorhoz ért, sürgősen keresek. Mun- 
citorilor 34. 3292 

SZAKAÁCSNŐ felvétetik Str. Closca 
23. Étterem. (3293) 
GYERMEKTELEN házaspár magához 

venne 14-15 éves árva vagy szegé- 
nyebb kislány,t ki a házi munkába se- 
gitene. Str. Sulutiu 8. Kiss. (( P itt2) 
TANULÓLAÁNYOKAT felveszek. , Ele- 
ganta" női divat szalon. Petru Maior 4. 

P 1ié) 

GÉPLAKATOS jó munkást felveszek. 
Calea Traian 0-a. (3281) 

MINDENEST hosszu bizonyitvánnyal 
keresek elsejére. Marechal Foch 63. 
földszint, balra. (3295) 

KULÖNFELEKK 
TUZIFA-BOGOT VEGYEN 

télire. Legolcsóbb tüzelő anyag. Megte- 
kinthető és megremdelhető einm Ma- 
ria 1., trafikba. (3284) 
MAGAS jutalomba részesül, aki visz- 

szahozza oroszlánosan nyirott him 
PINCSI KUTYAÁMAT. Elveszett pénte- 
ken este. Str. Mico 34., földsz. alól. 

(f 1044) 
SÜKETNÉMÁHOZ tanmár kerestetik 

Kairóba. Cim: Gherla, Cáláras (5. 

(f 1035) 
BUCURESTIBEN Strada Buzesti 31. 

alá helyertem át SZABÓMUHEYEMET, 
ahol továbbra is olcsó árak mellett a 
legprecizebb mumkával állok a n. é. kö- 
zönség rendekezésére. Szives pártfo- 
gást kér Bartalis István. (B22) 

HÖLGYEK figyelmébei Villanyondo- 
lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
apyaggal, vasondolálás 15. Manicür 15, 
fejmosás 15 lej. Székely fodrászat Reg 
Ferdinand 19, udvarban. (f 985) 

BIUANARIA PARISIANA 
Kovács és Co. Str. Memorandului 6. az 
udvarban. Szőrmék, rókaboák magy vá- 
lasztékban. Alakitást, javitást legju- 
tányosabb árban készitünk. (2795) 

ZONGORA gyakorlás értéke levoná- 
sával német és zongoraórát adnék. „La- 
nárnő 36". (53258) 

NÉMET és zongora tanárnő szerély 
szobáért órát adna. „Rá is fizetnék. 

(3239) 
LICEUMBA járó fiu, vagy leány tel- 

jes ellátást kaphat uri családnál, esat- 
leg külön szobát. Cim a kiadóbamn. 

(3265) 
4-6 HÓNAPOS gyerek tartását vál- 

lalom. Masinistilor i02. Tadarcsukné. 
(3264) 

GYERMEKTELEN házaspár vendég- 
lői szakmában jártas, vendéglőt keres 
bérbe, vagy százalékra vidékre is. Ko- 
vács János Tárgumures, Serban Voda 
No. 21. (f 1046) 

KERESEK 30.000 lejes bankgaranciát 
havi 1000 lejes kamattal, fedezetet 
adok. Érdeklődni kiadóban. 1268) 

FEKETE nmnői ridikült találtunk a P. 
Unirii padon. Igazolt tulajdoncsa átve- 
heti a kiadóban. (f 1048) 

50.000 LEJ kölcsönt keresek arany 
fedezetre. Cim a kiadóban. (3294) 

CIPÉSZMÜHELY olcsón kiadó. Cal 
Victoriei 118. (2906) 

KIADÓ LAKAS 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencé- 
vel azonnal kiadó. Londrei 19., jobbra 1. 

(3166) 

SZEP nagy szoba, konyha, speiz 
szeptember 1-re 700 lejért kiadó. Str. 
Horea 6. (Vasutállomás és Dermata kö- 
zelében.) ((3160) 

KIADÓ 1 szoba (alkovos) konyha em 
fürdőszoba. Iorga 21. (f 992) 

KIADÓK szept. í-re több kisebb-na- 
gyobb lakások földszinte és szuterin- 
ben. Str. Saguna 20. (3042) 

2 SZOBA komfortos elsőemeleti na- 
pos lakás azonmalra kiadó Matei Basa- 
rabból benyiló uj uccában, a kétemele- 
tes modern házban. (3221) 
SZOBA, konyha, vizvezeték, villany- 

nyal kiadó. Calea Motilor 60., garázs. 
(f 1038) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
kiadó. Ugyanott eladó plüss hencser és 
kombinált perzsa-bunda. Rosenberg, 
Reg. Maria 48. (3161) 
KIADÓ azonnal uj házban 1 szoba, 

konyha, speiz. Cristea 7. (2973) 
BARÁTSÁGOS udvari szoba előszo- 

bával, kamrával, butorozatlam, esetleg 
kevés butorral kiadó. C. Feleacului sa 

(3106) 
AZONNAL kiadó egy szoba konyha, 

speiz, slőszoba, amit konyhának lehet 
használot. Str. G. Támas Ne. 6. (3142) 
KIADÓ üres szoba fiatalember ré- 

szére.Str.Londrei 21-a. (P 1100) 
SZOBA, konyha, speiz kiadó. Donat 

104. (3291) 
SZOBA, konyha, féregmentes szept. 

1-re kiadó, csakis féregmentes butorral 
rendelkezőnek,. Értekezni Esztegár bo- 
dega, P. Carolina. " (3114) 

Csak portózofi feligés levelekef fopvás- 
bifunk. - Didékileknek válaszbélyeges 
kérdezősködésre valaszolunk. - Hiva- 
lales óra regagel a órdáról esfe 7 óráig. 

2 SZOBA, konyha, külön telek Do- 
náth 170. alatt kiadó. Értekezni d. e. 
P. Mihai Viteazul 2. (3136) 
BELVÁROS közepén földszintes 3 

szoba, konyha, fürdőszoba, speiz azon- 
mal kiadó. Francisc David No. 10. 

(Pilló) 
BUTOROZOTT szoba széeptember 

1-től kiadó. Regele Ferdinand 11., III. 
22 (Pti1) 

GYARHELYISEG kiadó gránitköve- 
zett uccában. Eladó stráfszekér, balta- 
gép, hidmérleg, gőzkazán. Str. Cernáuti 
30. Telefon: 10 (3049) 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Leg. Ar- 

delene 7. alatt. (3262) 
CSINOSAN butorozott szoba, kony- 

ha használattal, fiatal házaspár részé- 
re azonnal kiadó. Cim. Rozenzweig, Str. 
Márásesti 25. (3237) 
EGY szép nagy világos szoba szep- 

tember 1-re kiadó. Kizárólag varrodá- 
nak, vagy szabó mühelynek. Ért. Dece- 
bal 10 135-ig. ( 1045) 
KIADÓ egy szoba. konyha. Piata 

Unirii 6. Értekezni Reg. Ferdinand . 
(3285) 

KIADÓ féregmentes szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel, külön egy szeba 
Traian 61. (3274) 
ELEGANS különbejáratt butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Reg. Maria 
9. Winter. (3280) 
KIADÓ azonnalra 1 szoba, kon yha ujonnan átalakitva. Regele Carol II. No. 94. (3286) 
KIADÓ zonnmalra 2 szoba, konyha uc- cai, irodának, szalonnak. Regina Maria 12. (3285) 
SZÉP, uccai üres szoba kiadó. str. loanm Maiorescu 4. (3290) 
ILAKASI KERES 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szo- bát fürdőszoba használattal szeptember 1-re központban keresek. „Utazó je- ligére kiadóba. (5156) 

- Tettenérték a tyuktolvajt 
Fogarasi Károly Chintáului-uccai 
lakós az éjszaka tetten érte Dávid 
Nicolae Soimenii községbeli egyént 
amikor éppen 21 darab fajtyukját 
akarta ellopni. Nagy nehezen ár- 
talmatlanná tette az ellenszegülő 
tyuktolvati, majd átadta a IV. ke- 
rületi rendőrségnek. 

- Nagyarányu selyemcsempé- 
szetet lepleztek le a fővárosi ha- 
tóságok. Bucurestii jelentés sze- 
rint a fővárosi hatóságok Giur- 
giu és Bucuresti közötti ország- 
uton nagyszabásu selyemcsempész 
bandát lepleztek le, amely főleg 
selymet hozott be dugáru gyanánt 
Bulgáriából. A csendőrök feltar- 
tóztattak egy gépkocsit, amelyen 
34 bála selyemfonal volt, 3699 
kiló sulyban és 2 bála selyemsszö- 
vet, Letartóztatták Dobre Jones- 
cut, a gépkocsi tulajdonosát, Ni- 
colae Jonescut, egy Barkovic nevü 
egyént, akik a csempészbanda tag 
jai voltak. A vizsgálat folyik. 

- Elnapolták a Mercator-ügy 
felebbviteli tárgyalásátt A tábla 
szüneti tanácsa elé ma volt tár- 
gyalásra kitüzve a Mercator-ügy, 
amelynek vádlottait, Bodort és 
Rusut a tömegesen elkövetett 
óvadék-sikkasztások miatt a tör- 
vényszék egy, illetve másfél évi 
börtönre itélte. A felebbviteli tár- 
gyaláson a vádiottak megjelen- 
tek, de kérték a tárgyalás elha- 
lasztását azzal az indokkal, hogy 
ügyvédjük elutazott, nincs Clujon 
és más védelemről nem tudtak 
gondoskodni. A tábla helyet adott 
a kérelemnek és később kitüzendő 
határnapot jelölt ki a tárgyalás 
folytatására. 

/ 

z
.



.
.
 

.
 

1
 

NAPTAR: Augusztus 25. Kedd. 
Róm. Kath. Lajos kir. Prot. 
Loudwig. Gör. Kath. Bart. si 

estél 
NEGYEDEVIG TARTÓ SZEK- 

- Asszonyom, mi az, hogy ön 
minden negyedévben uj utlevelet 
vált? 
-Nem tudom magam a fény- 
képen divatjamult ruhában látni. 

Mondja Cibulka ur, megbiz- 
ható ember a maga Feri barátja? 
-A Feri? Az életemet nyugod- 
tan rábiznám. 
1ó, jó, de valami értékesebb 
dolgot rá lehet bizni? 
KAVEHAZBAN , 
- Pincér, kérek egy Owenst 
- ??? 
-Egy gyors feketét. 
ISKOLÁBAN 
Tanitó: Nos, ki tudna egy olyan 
szót mondani, amely egy másikból 
van levezetve. 
Jancsika: Az esőviz. 

És honnan van ez levezetve? 
-A csatornából. 

ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 22-étől 28-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni- 
ritér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 
Flohr József, Regele Ferdinand-ut 
és Diana gyógyszertár, Jorga-u. 

- Időjárásjelentés. A budapes- 
ti meteorológiai intézet jelentése: 
Erősebben csökkenő légnyomás és 
hőmérséklet, felhőzet, szél, esők. 

Hevesi Piroska zongoramiü- 
vésznő és Pfeiffer Alfréd énekpe- 
dagógus, operaénekes nyaralásuk- 
ból hazaérkeztek és megkezdték a 
tanitástt Lakásukon találhatók 
délelőtt 12-1-ig és délután 5-8 
óráig, Str. Memorandului 10. sz. 
A Kisiparos Szövetség felhi- 

vása. A Kisiparos Szövetség cluji 
fiókja felhivja tagjait, hogy szep- 
tember 1-e előtt feltétlenül adják 
be az iparigazolvány becserelése 
iránti kérést. További információ- 
kat és kéréseket dijmentesen ad 
az iroda, Mihai Viteazul 17., min- 
den hétfőn, szerdán és pénteken 
este 6-8-ig. 
Beirások a ref. kollégiumban 
augusztus 35-én kezdődnek. A 
helybeli tanulók beirási kérésüket 
augusztus 31-ig nyujtsák be, a 
vidékiek postán is beküldhetik. Az 
I. osztályosok felvételi vizsgálata 
szeptember 5-én, az V. oszt. felvé- 
teli vizsga szeptember 12-én lesz. 
Az érettségi vizsgára augusztus 
30-ig kell a kéréseket beküldeni. 
A javitó vizsgálatokat szeptember 
2-án és 3-án tartják meg. Jelent- 
ezés a vizsgálatokra szeptember 
-én 

arányban győzött. 

Az 
(KOVWNO.) Az Universitatea csütör- 

tökön Leggában a lett bajnok Olimpia 
ellen 5:3 (1:2), szombaton Kownoban 
Litvánia válogatottja ellen 2:1 (0:1) 

Utébbi mérkőzésen 
tizezer ember volt jelen és azt a kow- 
noi rádió is közvetitette. A mérkőzésen 
az egyetemiek góljait Draga és lesan 
lőtték, 

t 

EGY FIATAL SZEGEDI GYEREK 
LEGYŐZTE A JAPÁN VILÁGBAJNO- 

KOT 

(EUDAPEST) A japán-magyar 
uszóverseny óriási szemzációja, hogy a 
100 méteres melluszásban egy iiatal 
szegedi gyerek Engel lp. i4.6 mp-es 
idejével legyőzte Hamuro japán olim- 
piai világbajnokot, aki 1 p. 15 mp-t 
uszott. III. Lengváry Csik nem indült. 
A 200 méteres hátuszásban I. Joshida 
japán 2 p. 37.8 mp. II. Bitskey 2 p. 43 
mp. A 100 méteres meghivást gyeors- 

- A román kereskedők szövet- 
ségének gyülése. A cluji román 
kereskedők szövetsége a napokban 
Pop Petre elnökletével ülést tar- 
tott, amelyen foglalkozott a ven- 
déglőknek, korcsmáknak és bode- 
gáknak sulyos konkurrenciát je- 

llentő borpincék kimérési jogának 
szabályozásával, amelyben a ha- 
tóságoknál eljárt a füszerüzletek 
és kiskereskedők liszteladási re- 
gisztereinek ügyével, a munkaka- 
marai választálsok kérdésével, a 
tanonc-kérdéssel és más időszerü 
problémákkal. A gyülés során Pop 
Joan, dr. Jacob Adrian, Stefan Pe- 
nes, dr: Peteanu, szövetségi titkár 
és mások szólaltak fel. Elhatároz- 
ták, hogy a munkakamarai vá- 
lasztások ügyében a Kereskedelmi 
Kamarával és a Kereskedői Ta- 
náccsal egyetértően fognak eljár- 
ni Bizottságot küldtek ki ebben 
az ügyben Pop Petre, Pascu Valér, 
dr Jacob Adrian, Gansca S. Pon 
Joan tagokból, akik Comsa Jonel 
szenátorral és Bésa Jenő igazga- 
tóval, illetve az iparkamara és 
kereskedő tanács többi vezetőivel 
fognak tárgyalni. 
- Halálbüntetést kért az ügyész 

Trockij contra Sztalin-per vád- 
lottjaira. Mcszkvából jelentik: A 
Trockij contra Sztalin-per vád- 
lottjaira Zinovjev, Kamenev, Jew- 
dokimov, Smirnov, Reingold, Mra- 
tsovszky és még kilenc társukra 
az Ulrich elnök alatt összeüit 
vészbiróság ügyésze a halálbünte- 
tés kimondását kérte. Kétségte- 
len, hogy az ügyészi inditvány 
szerint a vádlottakat nemcsak el- 
itélik, de ki is fogják őket végez- 
ni. A vád szerint a Trockij utasi- 
tására dolgozó forradalmárok Ki- 
rov népbiztos meggyilkolása után 
Sztalint, Vorosziloffot, Kagano- 
vitsot és Ordsonipidzest akarták 
eltenni láb alól és a zavart fel- 
használva, a hatalmat Trockijnak 
biztositani, aki adott pillanatban 
norvégiai emgrácójából Moszkvá- 
ban termett volna. Az összeeskü- 
vét, amint a tárgyalás folyamán ki 
derült, sokkal nagyobb méretü 
volt, mint ahogy az első pillanat- 
ban látszott és behálózta majd- 
nem egész Európai-Oroszországot. 
Most aztán egymásután tartóztat- 
ják le a jelentősebb állásokat be- 
töltő személyeket, főleg a sajtó 
vezetőit, ami azt jelenti, hogy a 
kommunista-párt igen nagy vér- 
veszteséggel fog kikerülni ebből a 
tisztogatásból". K per vádlottjai 
egyébként nem éltek a védelem 
jogával és csodálatosképpen elis- 
merve bünösségüket, kijelentet- 
ék. hogy megérdemlik a halált. 

JsT 

Universitatea ujabb nagy 
győzelmei 

versenyen 

uszásban első Jusa japám 58.8 mp. II. 
Sugiura japán 59.8 mp. III. dr. Abay- 
Nemss 60 mp. Csik nem indult. 

A MAGYAR AMATÓR válogatott 
labdarugócsapat Ödense kerületi válo- 
gatottját 6:3-ra győzte le. 
ARLAUS. A magyar amatőr labda- 

rugócsapat Arlaus kerületi 
ellen 3:0 (1:0) arányban győzött. 
PORTSCHÁACH. nemzetközi vivó- 

a kardversenyt a magyar 
Berczelli nyerte meg a szintén magyar 
Maszlay előtt. 
MÁR KALAPJUK IS VAN A MA- 

GYAR OLIMPIÁI BAJNOKOKNAK .. 
A magyar olimpiai bajnokokat, mint 
jelentettük, a közönség elhalmozta 
ajándékokkal. Ujabban a szinházak es 
mulatóhelyek biztositottak hoskbzabb 
időre dijtalan belépést részükre, az 
egyik kalapgyár pedig legfinomabb 
kalapjaiból ajánlott fel egyet-egye: a 
világbajnokoknak. Bródyt, a vizipóló- 
csapat kapusát hivatali főnökségee a 
Magyar Külkereskedelmi Hivatal, so- 
ronkivül előadóvá léptette elő, ami már 
gondtalan megélhetést biztosít részére. 

TAVAÁBB DAGAD A BELGIUMI 
NAGY KEMKEDÉSI BOTRAÁNY 

(LIEGE) A belgiumi nagy 
kémkedési ügyben a eupeni kerü- 
letben nagy eréllyel folytatják a 
vizsgálatot. Sorozatos házkutuá- 
sokat és letaróztatásoka eszközöl- 
nek. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a fővádlott azon a március 
7-én, amikor a német csapatok be- 
vonultak a rajnai övezetbe, kém- 
társainak sorozatos telefonértesi- 
téseket adott le. Az ügyben to- 
vábbi szenzációs letartóztatások 
várhatók. 

- A Principesa Ileana leány- 
liceum közleménye. A Principesa 
Heana cluji leány-liceum gazgató- 
sága közli a következőket. 1. Az 
előadások szeptember 16-án reg- 
gel 8 órakor kezdődnek. 2. Beira- 
tások 1936 szeptember 1-ig. 3. Az 
iskola szabályai szerint beiratott- 
nak nyilvánitják azokat a tanuló- 
kat, akik a kérvény és a szükséges 
akták beadása mellett az évi tan- 
dij felét kifizetik. Az évi tandij 
2000 lej. 4. Az I. osztályba való 
felvételi vizsgát 1936 szeptember 
12-én tartják. A javitó-vizsgák 
1936. szeptember 1-én kezdődnek. 
5. A magánvizsgák 1936 szepteni- 
ber 1-én kezdődnek. 6. Az V. osz- 
tályba való felvételi vizsgákat 
1936. szeptember 14-én tartják 
meg. 

- Magyarország legyőzte Né- 
metországot a sakk-olimpiászon. 
Müncheni jelentés szerint a sakk- 
olimpiász tizedik fordulóján a ma 
gyar csapat négy és fél ponttal 
három és fél ellenében legyőzte a 
német csapatot. Románia Svájc- 
cal döntetlenül mérkőzött. 

AUTÓBUSZ MENETREND 
OLUJ-ORADEA-SALONTA- 
ARAD-TIMISOARA KÖZÖTT 

Clujról indul; 

Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 
Cluj-Oradea d. u. 17 órakor. 

Olujra érkezik: 
Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Oradea-Cluj d. e. 10. 
Viteldij szimpla retour 
Cluj-Timisoara 320 600 
Cluj-Arad 260 502 
( hj-Oradea 171 282 
Kényelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszállomáson. 

válogatott 

luxus aumfólkarki 
rándulds szep- 
ember 2-dán. 

Budapesíen 2 
napifartózkodás 

LacUL GHILcOs-HOZ 
augusztas 29-én. Jelenikezni: 
Clujon az 

ECONOMIA (P. Unirii 23.) és 

MEZEI (P. Unirii Dárosőáza.) 
menelfjegyisodákban. 

pejen és Turdan a moziigazgaió- 
saágnaál. 

GYÉMÁNT- 

Iria: MÁACNAÁSY IUADAR 
A Jócsér eredeti regénye. 

(Uiánnyomás fios) 

30. 

- Mi az? Az egész Duval csa- 
lád beteg, de rátok jött a baj, - 
szólt az erősen kifestett asszony. 
- Apád is ugy alszik, hogy meg 
se mozdult, amikor beszóltam 
érte. 
- Fáj a fejem és ugy érzem lá- 

zam is van. Francois ugy sem jön 
le vacsorára. 
Egyedül üljek odalenn? 
- Mit csináljak? 
- Napról-napra szebb lesz. Ide- 

je, hogy végre itt hagyjalak ben- 
neteket - mérgelődött az anya. 
- Küldjek valamit? 
-Nem kérek, köszönöm. 
- Egy csésze mátét. 
- Azt sem. 
- Pukkadjatok meg, - felelte 

erre mérgesen és becsapta maga 
mögött az ajtót. Még a folyosón 
hallotta, hogy mint fordul meg 
leánya szobáján a kulcs a zárban 

Egyedül ment le a verandára 
és a felszolgáló néger leánnyal 
kezdett beszélgetni 
- Massa Francoisnak tegyünk 

valamit félre? - kérdezte a 
leány, amikor mindent felhordott 
egymásután. 
- Jó lenne, - felelte az asz- 

szony. 
- Bort már tettem jégre ele- 

get. 

- Minek? 
- Igy szokta mindig mulatás 

után. Felkel és ujra kezdi. 
- Öh sokszor egy hétig is el- 

tart, mig lassan kijózanodik, ad- 
dig nagyon szigoru ember. 

Kilencre járt már az idő, Alice 
felállott, mert unalmas volt egye- 
dül ülni és belenézni a sötét, csil- 
lagtagan éjszakába. Második nap- 
ja volt már viharfelhős az ég, 
anélkül, hogy esett, villámlott, 
vagy dörgött volna. 
Éppen beakart fordulni a fo- 

lyosóra, amikor Francois megje- 
lent előtte. 
- Hová, hová? - kérdezte ér- 

des, rekedtes hangon. - Vissza 
asszonyom, vissza! 
- Egyedül voltam, untam ma- 

gam, aludni akartam,



V. évfolyam, 1986. augusztus 25. 
*or orsTr! 

Drámai jelenetek közö 
a zinovjev-K 

tizenhat 
Párisi jelenfések szerini a ma 

párfoltak a felkelökööz - Ka 
(MOSZKVA.) Hétfőn hajnalban 

a néptörvényszék a Zinovjev Ka- 
menev perben 16 vádlottra mondott 
ki golyóáltali 
vádlottak vasárnap délután is egy- 
másután rendezték meg a cinikus, 
szinpadi jeleneteket. Önmagukat vá 
dolták és visszataszitó módon egyes 
vádlott-társaikat sárba rángatva és 
a végsőkig bevádolva, végül magu- 
kat fasiszta kutyáknak nevezték, 
miközben a gyülölettől tajtékoztak, 
majd a félelemtől zokogtak. Később 
könnyezve azt hangoztatták, hogy 
Sztalint végtelenül szeretik és tisz- 
telik. Kamenev, aki a legnyugod- 
tabban és a legmegfontoltabban vi- 
selkedett, kijlentette, hogy bünte- 
tésük igazságos lehet, de meg akar- 
ja világitani a mozgalom eredő 
okait. Zinovjev Trockijt vádolta és 
szenvedélyesen támadta. 
volt népbiztos, Trockij régi hüséges 
hive, kijelentette, hogy nem vállal- 
ja azokat a szidamakat, amelyeket 
társai Trockij fejére szórnak. El- 
ismeri azonban, hogy Sztalin-elle- 
nes titkos összeesküvésben vett 
részt és titkos kapcsolatokat tar- 
tott fenn Trockij-al. Minthogy azon- 
ban 3 és fél év óta börtönben ül, az 
alatt nem tudja, hogy a többi vád- 
lottak mit követtek el. Beszéde 
alatt vádlott társai továbbra is 
gyülölködve szidták Trockijt. Majd 
kihirdették a halálos itéleteket, me- 

tyeket a vádlottak csendben hatll- 
gattak végig. Az étélet rendelkező 
része értelmében a kivégzéseket há 
rom napon belül végrehajtandók, 
de a központi bizottsághoz lehet fe 
lebezéssel élni és annak elnöke a 

halálbüntetést fjegyházbüntetésre 
változtathatja át. 

KORMÁNYREPÜLŐK AÁT- 
PÁRTOLÁSA A ZENDU 
LŐKHÖZ 

(PÁRIS.) A Le Matin biarritzi ér- 
tesülése szerint a madridi kormdny 
repülőgép rajai állitólag átpártol- 
tak a zendülőkhöz. A hiradást még 
nem erősitették meg, bár azt. már 
több rádió is bemondotta. A Reuter 
lisszaboni jelentése szerint a 2en- 
dülők 21 gépből álló bombavető 
raja Madridot bombázta és 200-nál 
több bombát dobott le a fővárosra, 
ahol a bombázás óriási riadalmat 
keltett. A Havas ügynökség valla- 
dolidi jelentése azt közli, hogy a 
felkelők Sierra Gvuadarramát bom- 
bázták, = Franco más repülő rajai 
pedig a kormány cordovai hadállá- 
sajt. A felkelők az iruni állásokat, 
hajóik San-Sebastiant bombázták, 
de golyóik inkább a városon ki- 
vüli magaslatokat érték s igy nagy 
károkat nem okoztak. A déli arc- 
vonalon a Gvyuada-lupei állásokat a 
kormánycsapatok lőszer hiánya 
miatt elhagyták, de később megerő- 
sitést kapva ujból megszállották. 

Bayoneból közlik, hogy Romano- 
nes gróf, volt miniszterelnök oda- 
érkezve megcáfolta az elfogatásá- 
ról és állitólagos halálra itéléséről 
szóló hireket. Családjával mindig 
zavartalanul érintkezhetett. Roma- 
nones repülőgépen jött San-Sebas- 
tianból Franciaországba. A felkelés- 
sel kapcsolatban kijelentette. hogy 
a törvényes kormány képtiseletével 
amöen való fellépésé jogi állás. 
. alezkedve ma is hiház. 

halálos itéletet. A, 

Smirnov 

tatja, bár az események alakulását 
sok tekintetben megérti. 

ZENDÜLES ALBANIABAN 
(PARIS.) A Le Matin közli, hogy 

Londonból Athenbe lapjelentés 
érkezett, amely szerint Albániá- 
ban katonai forradalom tört ki 
Ezért kihirdették az ostromálla- 
potot és számos tisztet letartóz- 
tattak. A hirt hivatalos részről 
még nem erősitették meg. 

HORTHY KORMANYZÓ 
OSZTRAK ÉS NEMET TE- 
RÜLETEKEN VADÁASZIK 

(BCS.) Horthy kormányzó zer- 
ge-vadászata egyrészt az osztrák 
területen lévő Hinter-Risti, illetve 

ött itélték halálra 
amenev pee volt népbiztos vádlottját 

dridi kormányrepülök aállitolag át- 
fonai zendülés förf ki Albánidban 

.. a német területen lévő Werder 
Risti területen folyik le és en- 
nek megfelelően a kormányzó 
hol német, hol osztrák területen 
tölti a napot és éjszakát. A vadá- 
szat a hét közepe táján ér vé- 

t. 
* AZ ANGOL KIRALY EL- 

HAGYTA KORFUT 
(KORFU.) Az angol király 

yachtján és torpedónaszád kisé- 
retében elhagyta Korfut. Ugyan- 
akkor Belgrádból jelentik, hogy 
a Kenti herceg és felesége, PBál 
herceg szlovéniai nyári nyaraló- 
ját elhagyva, vizi repülőgépen Ra- 
guza felé vették utjukat. 
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Egy arva fiucsaa meginitó lörténese 

suves szerencsétlenséget ekozon 
az ijesztésre szánt robbanó por 

(CLUJ.) Szombaton este 11 óra 
tájban különös szerencsétlenség tör 
tént a posta hátamögötti vurstlinál. 
Vladimir Dumitras, a vurstli egyik 
alkalmazottja reklám célokból ugy 
nevezett robbanó-ijesztő porral dol- 
gozott. A robbanékony anyagból a 
szokottnál nagyobb mennyiséget 
vett alkalmazásba és a veszedelmes 
z0r7 felrobbanva d közelben álló 
Bodros Simon, Tosa Vasile és 

Potarca szerint a nemzeti-paraszi- 

Máthé József egyéneket szerencsé- 
re könnyebben megsebesitette. Egy 
közelben levő orvos azonnal a se- 
besültek segitségére sietett és elsőse 
gélyt nyujtott nekik. A könnyelmü- 
ségével könnyen végzetes szeren- 
csétlenséget is felidézhető Vladimir 
Dumitrast a rendőrség letartóztatta 
és most az V. kerületi rendőrség 
folytatja ellene a vizsgálatot. 

pártnak semmi köze 
a kommunizmushoz 

(BUCURESTI.) Tegnap a fővá- 
rosban megalakult parasztgárdák 
tagjai letették az esküt, amelyen 
Dumitrescu ezredes, Rujinski tábor 
nok és mások hangoztatták, hogy 
nemzeti parasztpárt életében mi- 
lyen jelentősége van a gárdák meg 
alakitásának. 

Bucurestiben nagy feltünést kel- 
tett Potarca volt miniszter dolji 
nyilatkozata, amelyben éles hangon 
szólott arról, hogy - a párt felfo- 
gása szerint - igen sok erőszakos- 
ság és visszaélés történik az or- 
szágban, amellyel szemben a leg- 
szigorubb megtorlásokat követelte. 
Tiltakozott az ellen a vád ellen, hogy a nemzeti parasztpárt a kom 

Betörök jártak a 

munizmussal kacérkodik, mert ahoz 
semmi köze nincsen. A párt csak a 
korona érdekeit tartja szem előtt és 
ragaszkodik az ország területi épsé- 
géhez és egységéhez. Végül kijelen- 
tette, hogy bizik a paraszttársada- 
lom győzelmében. 

Zalauban a párt salajmegyei va- 
gozatának gyülésén Maniu Gyula 
beszélt. Demokrata vagyok - mon dotta - és a törvényeket tisztelet- 
ben tartom. Programom változat- 
lan. Igazság mindenkinek, harc för 
vényes uton a kilengések 7. ellen, 
nacionalizmus komoly érveléssel és 
propagandával. Köztem és Miha- 
lache között teljes az egyetértés, 
hasonlóképpen a párt egész vezeté- sében és tagjai között. 

Vasmunkás- Szövetség otihonában 
(CLUJ.) A zivataros 

éjszakát ugylátszik a betörők gyümölcsöztetni akarták, Eddig még ismeretlen tettesek az éjsza- ka óráiban behatoltak a Vas. és Fémmunkások Szövetsége cluji Wilson-ucca 7. sz. alatti székhá- zába. A főkapun Wertheim-zár van, ezt megpróbálták eltávolita- ni, de nem sikerült nekik. Ugyan- ugy a központi iroda ajtaját is 
Wertheim-zár biztositja. Ezt is hiába akarták kinyitni. A székház 

vasárnapi 

egyik szárnyában van azonban a szakszervezet könyvtára és ugyan rek 

csak ebben a szárnyában van a dohánygyári munkások szerveze- te is. Miután ezek ajtóit nem biz- tositották megfelelő zárral, ide könnyen behatolhattak a betörők. Reggel korán a szervezet gond- noka vette észre a betörést. Hala- déktalanul jelentést tett a köz- ponti rendőrség bünügyi osztá- lyán, ahonnan ár. Dreghiciu igaz- gató és Serban komisszár szálit ki több detektiv kiséretében a helyszinre. A nyomozás eddigi 
adatai szerint szakavatott emba- 

követték el a büncselek- . - 

ményt. A könyvtárt egészen fel- 
dulták és többek között a CMacC sportszervezet érmeit és egyéb disztárgyait magukkal vitték. 
Ugyanigy feltörték a dohánygyá- ri munkások szervezetében az iró- asztal fiókjait és onnan is érték tárgyakat emeltek el, továbbá bőröndöt és más apróságokat. A nyomozás még folyamatban vau. 

- Dr. Silbermann Marcell fog- orvos külföldi tanálmányutjáról hazaérkezett s rendeléseit ujra megkezdte. P. Mihai Vitéazul 4ő. - Meghalt Benedek Elek leá. nya. Benedek Eleknek, a gyerme- kek népszerü Elek apójának leá- nya, Benedek Róza, Lőrinc Gyula brasovi mérnök felesége hosszabb betegeskedés után meghalt - őlomcső-tolvajokat fogott a rendőrség. A rendőrség tegnap le- tartóztatott két egyént, akinél lo- pott ólomcsöveket találtak. Nevü- ket a nyomozás érdekében egyelő- re titokban tartják. Minthogy a városban az utóbbi időben nagyon elszaporodtak az ólomcső-lopások és sok helyen a vizvezetékek, klo- zettek csöveit vagdosták le, a bünügyi osztály felkéri mindazo- kat, akiket ilyen természetü ká- rosodás ért, hogy jelentkezzenek nála a tényállás tisztázására, mi- után valószinüleg az elfogottak voltak mindenütt a tettesek. - ueen Mary uj gyorsasági világrekordot állitott fel. Newyor- ki jelentés szerint a Gueen Mary óceánjáró az Anglia és Newyork közötti utat legujabban 4 nap óra és 12 perc alatt tette meg és ezáltal 4 jece 
meg az eddigi gyorsasági világre- kordot. 
- Dr. Hatieganu kiáltványa az uccákon. Tegnap a Román Front hivei dr. Hatieganu Emil egyete- mi tanár 12. pontból álló kiátva- nyát osztogatták a város uccáin, amely a következő pontokat tar- talmazza: 1. Románia a románo- ké. 2. Halálbüntetés a közvagyon megkárositóira. 3 A románság ve- gye 80 százalékba kézbe az orszá- got. A román parasztok gyerme- kei alkossanak vezető osztályt. 5. Szüntessék meg a kartelleket és trösztöket, 6. Az egyházat és had- sereget erősitsék meg a kommu- nizmussal szemben. 7. Emeljék a román parasztság 

életszinvonalát, 8. 
szenátorok és 
9. Vegyék román kézbe a gyára- kat, kereskedelmet és ipart 10. Hathatósabban ellenőrizzék a nem román (strain) elemeket. 11. Csak annak adjanak jogot a kenvér- hez, aki dolgozik 12. Emeljek a királyhüséget, mert az uraikodó legerősebb alapja az országnak. 

Csökkentsék a 

óra 30 penccel javitotta 

és munkásság 

képviselők számát. 

Ha nem volna, akkor ugy öldököl- nénk egymást, mint 
szágban történnek. 
- Puscariu biró felségének fra- 

Spanyolor- 

gédiája. Sulycs vasuti szerencsét- lenség hire terjed 
sunkban. Alltólag 
felesége Colibitai nyaralásáról visszatérőben lemaradt az ottani keskenyvágányu vontról. 

t el ma váro- 
Puscariu biró 

tehát a Borgo-Bistritai csatlako- zást le ne késse, szolgájával pá- lyakocsin ereszkedtek le a mere- dek pályán, amikor az egyik ka- nyarodóban megpillantották a szembejövő vonatot. A pályako- csit lefékezni már nem lehetett. A szolga kiugrott, mig Puscariu né a kocsiban maradt, amely nagy sebességgel beletszaladt a vonat mozdonyába. A biró feleségét su- lyos lábsérülésekkel szálhtották a cluii kár ázba 
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